

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con 50 tomos de la BIBLIOTECA DE INSTRUCCION Y RECREO
Y LA CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
DOS PESETAS MES EN TODA ESPAÑA
EN PROVINCIAS TRIMESTRE 6. ULTRA Y ESTRANJ. 12 TRIM.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID.—FACTOR, NUM. 151

PERIÓDICO BIBLIOTECA
DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ÓRGANO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
5 CENTIMOS SIN BIBLIOTECA EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA.
Se reciben exclusivamente en esta administracion
y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, Cármen, 18, piso 1.
El importe de los recibos de suscripcion se admite en pago de la música que espide D. A. Bonoro, Capitanes 10.

AÑO XXXVI. NUM. 10133

MADRID, SABADO 19 DE DICIEMBRE DE 1885

OFICINAS, FACTOR, 51

PLATO DEL DÍA
DOMINGO.—Perdreux Santes chasseur.
PECASTAING—PRINCIPE, 13.
Gâteaux de St. Martin.
VENTA DE CASA NUEVA, CENTRICA, 42000 Duros.
Renta el 7. Hizon, Mayor, 68, almacén de papel.
DRES. VIETA, dentistas. Espoz y Mina, 1.

EL PLATO MUSICAL
del día y de moda a todas horas, es: *Pastorillas á la española*, esquisita polka para piano por Ameller.—*Ya pican, ya pican!* preciosa mazurka (con letra), y las populares *Carceleras*, de Chapi. Se da una de agitando al que compre por valor de 4 p. Pianos garantizados, al contado y á plazos.—P. Martín, Correo, 4.

LAS PERSONAS DEBILITADAS por un empobrecimiento de la sangre, á las cuales el médico aconseja el empleo del HIERRO, soportarán sin fatiga las gotas concentradas de HIERRO BRAVAIS, con preferencia á las otras preparaciones ferruginosas.
En todas las Farmacias.—Exigid la firma.

PRIORATO SUPERIOR.
Vino de mesa á 5 rs. botella. Vinos generosos. Champagne, Burdeos, Licores. A. Berich, Flora, 4.

INVENCIÓN PARISIENSE
Electricidad á domicilio
LAMPARA CLARY
No mas incendio, explosion, Ningun calor
LAMPARA ELÉCTRICA
Portátil á incandescencia (despatada)
COMPLETA Y PRONTA PARA OBRAR
A 25 PESETAS
La Lámpara Clary con sus 4 elementos produce, sin fuerza motriz, luz de 5 volts, azul, constante, de 8 horas, 5 centimos por hora. Ningun calor. Alumbrado eléctrico de Oficina, Talleres, Almacenes, Cuartos, Baños, etc. etc. etc. Precio de CLARY, de la Sociedad de Electricidad, 15, F. Montmartre, PARIS (Francia).

EDICION DE LA MAÑANA
DE HOY 19 DE DICIEMBRE.

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:
GRACIA Y JUSTICIA Y MARINA.— Reales decretos de personal que hemos publicado.
GOBERNACION.— Real orden resolviendo que la comision provincial de Santander, obró dentro de la ley al declarar soldado al mozo Martin Gonzalez.
— Otra suprimiendo los cargos de inspectores generales de salud y disponiendo que cesen en el desempeño de los mismos D. Mariano Lucientes y D. Marcial Tabradel.
ULTRAMAR.— Reales decretos admitiendo la dimision presentada por D. Francisco Casa del cargo de intendente general de hacienda de la isla de Cuba, y nombrando en su lugar á D. Alejandro Gonzalez Olivares.
La AGENCIA FABRA nos comunica esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS:
Paris, 18.
BOLSA. Fondos franceses: 3 por 100, 80'45; 4 1/2 por 100, 109'15 0/10. Fondos españoles, 4 por 100 exterior, 53'72 1/2; obligaciones de Cuba, 000'00.— Consolidados ingleses, 99 7/16.

Ultima hora: 4 por 100 exterior, 53'49 1/2; idem amortizable, 60; obligaciones de Cuba, 000'00. Londres, 18.

Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 53 3/8.

Paris, 18.
En vista del estado del Puente Nuevo de Paris á consecuencia de la violenta avenida del Sca, se cree que será preciso reconstruir uno de los arcos.
Los demás tramos no se han resentido.

Viena, 18.
Un despacho de Sofia dice que el comisario especial, Madjid-baja, ha llegado á dicha ciudad con objeto de ponerse de acuerdo con el principe Alejandro, para negociar la paz definitiva con Servia.

Atenas, 18.
Las impresiones siguen siendo aqui heliocosmas.
Los aprestos guerreros se llevan á cabo con la mayor actividad.
La Cámara ha votado hoy un empréstito de cien millones de francos con destino á los gastos de guerra y marina.
Los seis torpederos adquiridos en Kiel (Alemania), por el gobierno helénico, están ya en camino, y se les espera en el Pireo para fines de diciembre.

Roma, 18.
El gobierno italiano ha roto las relaciones diplomáticas con los Estados Unidos de Colombia, á consecuencia del incidente ocurrido con el crucero italiano *Platvo*.

La seccion de ciencias y de histología de la Academia Médico-Quirúrgica Española, celebrará sesion general hoy á las ocho y media de la noche.

La enfermedad que aqueja al principe de Bismarck es una flebitis, ó inflamacion de la membrana interna de las venas.
Hasta ahora el estado general de su salud no inspira serios temores.

Esta noche comenzará en el Ateneo, en la seccion de ciencias históricas, la discusion de la Memoria que el secretario primero D. Daniel Lopez leyó el sábado anterior sobre la politica de Felipe II. El debate promete estar muy animado.
Tambien hablarán hoy los Sres. Andrade, marqués de Hoyos, Alvarado y Figueroa.

Refiriéndose *La Iberia* á la especie propagada por un colega respecto á que era muy posible que un ministro de la Corona pasase á desempeñar una embajada, escribe lo siguiente:
«Ninguno de los individuos del gabinete ha pensado por un instante en abandonar su puesto de honor, sino que todos están dispuestos á permanecer en él, sirviendo lealmente al país y llevando á la práctica las doctrinas del partido liberal á que pertenecen.»

Dirigiéndose á *La Epoca*, dice anoche *La Iberia*:
«Procure poner término al terrible cisma que acaba de surgir en su iglesia y no abraje temor alguno respecto del partido liberal, que ahora, como siempre, sabrá cumplir los compromisos adquiridos y amparar los sagrados intereses que se le han confiado.»

Decia anoche un colega ministerial:
«En cuanto á la pregunta que hace *La Liberal*, de por qué no se anuncia en la

Gaceta segun es costumbre, la entrada de S. M. en el quinto mes de su embarazo, no sabemos de dónde ha sacado el diario de la calle de la Almudena, que ha llegado ya esa época; y puesto que la *Gaceta* calla, puede creerse que no es tiempo todavía, por que S. M. no ha entrado en el quinto mes de su interesante estado.»

Una importantísima captura verificó ayer el señor gobernador de la provincia.
Hace dias que á su noticia habia llegado que se trataba de hacer una defraudacion de importancia, y con el objeto de prender á sus autores tomó sus medidas, que dieron ayer un resultado satisfactorio. Consistia la defraudacion en cedulas de vecindad falsas por un valor de consideracion, que se trataban de entregar por un sujeto á otro en el hotel Peninsular para hacerlas circular, y en el negocio se creia estaba complicado un capitán del cuerpo de seguridad, que daba á aquellos la confianza de no ser detenidos.

El gobernador supo que ayer por la tarde debia ultimarse el trato en la mencionada fonda y estableció tres servicios de vigilancia, uno en la entrada de esta en la calle de Alcalá, otro para detener á los dos mencionados sujetos, otro para seguir al capitán y detenerle á una hora determinada, tres y veinte de la tarde, en que calculaba se habria capturado á los dos primeros, y otro para vigilar la prevencion del distrito del hospital que el capitán mandaba, y donde vivia, por si guardaba efectos falsificados, con orden de detener á toda persona que saliese de ella con bultos ó paquetes.

A las tres y cuarto, en que se trataba de terminar el asunto, el capitán indicado llegó vestido de paisano á la puerta del hotel Peninsular y viendo alli un inspector de vigilancia le preguntó:—¿Qué hace Vd. aqui?—Cumplir con mi deber.—Pero ocurre algo en esta casa.—No tengo ganas de conversacion ni poder hablar. Se me ha encomendado por el señor gobernador un servicio especial.

Al oír esto, el capitán se retiró, y sospechando ya lo que ocurría intentó alejarse de aquel sitio, comenzando á hacerlo seguido de sus vigilantes, que inmediatamente á la hora marcada, le declararon detenido por orden del gobernador.

Casi al propio tiempo lo eran dos sujetos, uno que esperaba en el portal de la Peninsular y otro que llegaba con un saco donde iban los mencionados efectos timbrados. Por orden del gobernador, que llegó entonces, fueron conducidos á la prevencion del Hospital, avisando de la detencion al juez de guardia que alli se personó en seguida. Registrada la casa, habilitacion del capitán no se hallaron efectos timbrados ningunos.

El gobernador preguntó entonces al capitán:
—¿Porqué está Vd. vestido de paisano y qué hacia Vd. en ese traje en la calle de Alcalá perteneciente al distrito de Buenavista cuando el de Vd. es el del Hospital? El capitán contestó disculpándose con que su esposa estaba enferma y habia salido en busca de un médico.—Pues inmediatamente pongase Vd. el uniforme.

El juez interrogó á los tres detenidos y en vista de sus declaraciones elevó á prision la detencion verificada.

El señor conde de Niquena mandó en el acto formar la fuerza de la prevencion con sus carabinas y en ausencia del coronel del cuerpo dijo al capitán mencionado, delante de todos:
«Hallándose Vd. preso no puede Vd. continuar ostentando esa espada. Entréguela Vd. al capitán de servicio.»
Así se verificó y entre cuatro guardias con carabina y bayoneta fue conducido al gobierno civil.

El juzgado siguió instruyendo sus diligencias y á su disposicion quedaron como es consiguiente los tres presos y los efectos cogidos.
El señor conde de Niquena mereció los más sinceros plácemes por su actividad incansable y su acierto especial en el desempeño del alto cargo que tantas simpatias en la opinion le ha conquistado.

Las autoridades de Castellon sorprendieron ayer un carro cargado de arroz dentro del cual se ocultaban 36 armas consignadas á un armero de aquella poblacion. El público decía que las armas eran para los carlistas, pero esto no se ha probado.

Es lo singular del caso que las armas procedian del gobierno civil de Valencia. Decíase tambien que habian sido adquiridas legalmente en una subasta verificada en junio último en aquella ciudad.

Segun telegrama oficial recibido anoche en los centros oficiales, durante las últimas veinticuatro horas, no se ha registrado invasion ni defuncion alguna del colera en las islas Canarias.

La *Nouvelle Revue* publica la siguiente curiosa anécdota del Sr. Salmeron:
«La reina Isabel conoció en Paris su fama de abogado y le encargó sus negocios.
—Señora,—le dijo Salmeron,—yo soy republicano y no puedo ser el consejero de una reina; pero no tengo inconveniente en ser el abogado de una española.
—Señor Salmeron,—le contestó doña Isabel; seais republicano ó no, eso á usted atañe; al ir á buscarle á Vd., he querido tener cerca de mí á uno de los abogados más eminentes y uno de los hombres más honrados de España.
Era la primera vez que doña Isabel II no hablaba de tí en español. El Sr. Salmeron se puso desde entonces á sus órdenes como abogado.»

El corresponsal del *Temps* en Madrid, despues de anunciar que la embajada marroquí partirá á fin de esta semana con una carta de la reina regente dirigida al sultán de Marruecos y magníficos regalos, añade que el ministerio ha acogido favorablemente las proposiciones de los enviados marroquíes, que quieren efectuar cambios de territorios con España y modificar el tratado de comercio concluido en 1850.

Sobre este mismo asunto escribe anoche lo siguiente un periódico:
«Parece que el gobierno se ocupa en estos instantes de las cuestiones de Africa, y de que el art. 8.º del tratado de Wad-Ras tenga exacto cumplimiento.
A esto obedecen, sin duda, dos conferencias que el Sr. Moret ha celebrado con el presidente del Consejo.
No sería difícil que pronto se conociera alguna decision importante que se roce con Santa Cruz de Mar Pequeña, ni que se afirmase de algun modo solemne nuestro antiguo protectorado sobre la costa marroquí.»

Contendiendo anoche *La Epoca* con el órgano del posibilismo, dice lo siguiente:
«Esté tranquilo *El Globo*. Si se suscita en las Cámaras el debate político á que

alude, el Sr. Cánovas espicará elocuentemente su retirada del poder, no por miedo á las circunstancias, que el Sr. Cánovas no ha conocido el miedo, sino por un acto de altísima prudencia, que Europa reconoce y aplaude, y que los hombres sensatos de nuestro país, sin distincion de matizes, ensalzan y respetan.
No tendrá, pues, nuestro ilustre amigo que acudir, como *El Globo* supone, á sus grandes dotes de disculpor, á su habilidad de polemista, ni á su dialéctica acurada, ni á su profunda intencion política, para poner de relieve el hecho más notable de su vida; con esponder á la consideracion de los partidos monárquicos el móvil generoso de sus decisiones, quedará afirmada su prevision nobilísima, su tacto esquisito y su amor indecible al trono.»

Ayer no llovió en ninguna capital de la Peninsula.
Acompañada de la correspondiente letra de cambio, habrá recibido ayer en Valladolid el eminente poeta D. José Zorrilla, la siguiente carta:
«Excmo. Sr. D. José Zorrilla.
Madrid, 16 de diciembre de 1885.
Muy señor nuestro y querido poeta: Los periódicos, que nada callan, han informado á usted de que algunas señoras habiamos concebido el proyecto de ofrecerle la pension que en la última legislatura votó el Congreso por unanimidad, y no pudo votar el Senado por falta de número.—Pero si la precipitacion de los periódicos en divulgar la idea pudo contrariarnos al concebirla, los plácemes entusiastas con que la acompañaban, fortalecieron nuestro ánimo para realizarla sin temor, y esperar que Vd. la aceptase con indulgencia.
Reducida hoy á números (que tal es el prosaismo de la suerte) ya en forma de documento de giro, cuyo importe equivale al que la gratitud nacional le asignaba para 1886. Un solo deseo acompaña á tan humilde don, y es que por muchos años pueda Vd. recibirlo, y ser nosotras tambien las que tengamos el gusto de ofrecerlo.
Quedamos de Vd. amigas y admiradoras, la duquesa viuda de Medinaceli.—Marquesa de Valledo.—Marquesa de Linares.—Duquesa de Santona.—Marquesa de Campo.—Condesa de Gnaqui.»

En el término de Vallecas se cometió ayer un terrible crimen.
Segun parece, un sujeto salió paseando de Madrid con una mujer con quien sostenia intimas relaciones, hasta llegar al sitio donde ocurrió el suceso, y sin mediar palabra alguna, sacó una navaja y con ella infligió 18 heridas á su compañera dejando la muerta.
El asesino trató de huir, y un hombre que se hallaba cogiendo pajaros y desde lejos habia presenciado la escena, llegó al lugar del suceso en el momento en que el agresor iba á escapar, logrando detenerle y entregarle á la justicia.

El director de Sanidad ha destituido al secretario de la direccion de Sanidad de Puerto Bonanza.
Comisionado por el ministro portugués señor Mendes Leal, estuvo ayer tarde en el ministerio de la Gobernacion y conferencia con el Sr. Gonzalez, el cónsul de aquella nacion. Tuvo por objeto la conferencia ultimar algunos pormenores refe-

el pobre Gabriel, no opuso la menor resistencia. Polyte le quitó el reloj, la cadena y el portamonedas. Luego le registró y encontró una pequeña cartera con dos cartas que volvió á colocar en el bolsillo del herido.
—Me parece que lo has herido malamente,—dijo Bernard.
—No tal, y además que no es cosa que se pueda medir la fuerza del golpe. Ahora larguemonos y no nos dejemos sorprender por la policia.
Sobre esta prudente recomendacion, Polyte y Bernard se alejaron rápidamente hacia la plaza de la Concordia; de alli se dirigieron á los menederos, donde se internaron en un figon de los más acreditados para olvidar las fatigas y cuidados de la noche.
—Tengo un hambre feroz,—dijo Polyte,—no hay como el trabajo para abrir el apetito.
A los primeros rayos del sol, es decir, en el momento en que los dos bandidos pedian la cuarta botella en el figon, Avilar, en su ventana, provisto de unos excelentes gemelos, interrogaba el horizonte hacia el lado del boulevard.
De pronto descubrió un punto negro que se adelantaba á lo lejos, poco perceptible aun á causa de la humedad de la mañana.
El punto aumentaba y tomaba forma.
Era un coche.
En el pescante habia dos hombres.
El carruaje adelantó.
Uno de los hombres llevaba el uniforme de guardia de orden público.
—¡Lo han conseguido!—se dijo Avilar;—y lo traen ahí, con tal que estos imbéciles cuiden de despertar todo el hotel.
Avilar esperó.
Pasaron cinco minutos, cinco siglos, porque en el momento de cumplirse el nuevo crimen que habia meditado y dispuesto con tanto cuidado, el antiguo negrero sintió verdadero remordimiento.
Se dijo que no tenia más que dar disparos para detener el carruaje, y que los dias del conde Alberto no serian amenazados, porque sería fácil ocultarle el accidente ocurrido á su hijo.
Se dijo que el espectro de este hombre, bueno, leal, de aquel gran señor que le queria y honraba con la más sincera amistad y confianza, burlaria más tarde el sueño de sus noches. Pero pronto se le borró aquel primer pensamiento.
El carruaje se detuvo ante la verja. El guarda que venia en el pescante saltó á tierra y con brazo vigoroso agitó la cadena de la campana. Justino se despertó sobresaltado, se vistió á medias y corrió á abrir.
La vista del guarda le sorprendió.
—El señor conde de Saint-Till?—preguntó aquel.
—Aquí es,—dijo Justino.
—Venid.
Y el polizone arrastró á Justino hacia el coche.
En segundo guardia se habia apeado de él. Conoció á ese joven?—preguntó el guardia mostrando á Gabriel, pálido, ensanrentado, tendido en el fondo del coche.

—¡Gran Dios! que si le conozco,—esclamó Justino.—¡Si es mi joven amo, el señorito Gabriel de Saint-Till!
En aquel momento se abrió una ventana; la de la vieja condesa, y el rostro de la abuela del herido apareció en ella, poniéndose á examinar lo que pasaba.
Ayudado por sus guardias, Justino sacó á Gabriel del coche. El joven no estaba ya desmayado, pero no podia hablar. La condesa al verle lanzó un grito y corrió á despertar á Margarita.
—¿Cómo ha sucedido esta desgracia?—preguntó Justino.
—Ladrones que le robaron despues de atacarle.
—¡Eso es!—dijo Gabriel con un gesto.
Luego mostró las ventanas de la cámara de su padre y luego aplicó sus dedos á los ojos. Esto queria decir: «Cuidad de que mi padre no me vea.
Justino alzó la cabeza.
—¡Dios mio!—esclamó.
El pálido rostro del conde estaba pegado á los cristales de su ventana.
—Debeis llamar á un médico,—dijo uno de los guardias.
—Voy á despertar al cochero para que vaya inmediatamente á buscar al doctor Sylvain. Primero trasportemos al herido á mi pabellon. Su padre está muy enfermo y nos observará desde su cuarto; no perdamos un instante. Algunos momentos despues, Gabriel estaba tendido en la cama de Justino.
—Un instante, señores,—dijo éste, y vuelvo en seguida.
Salió y por la puertecilla del mozo penetró en el hotel Avilar. Despierto por el ruido que habia hecho la campana del hotel de Saint-Till, el ayuda de cámara de Rodolfo estaba ya de pie.
—Necesito hablar á vuestro amo al momento. Ha sucedido una gran desgracia. Nos han traído al señorito muy mal herido,—dijo Justino.
—Voy á despertarle; venid conmigo.
Subieron y el criado llamó á la puerta.
—Adelante,—dijo Avilar.
Justino le contó lo que Avilar sabia ya; y estaba tan turbado que no notó que el antiguo negrero estaba ya vestido, y además, que su cama no estaba deshecha.
—Vengo á rogaros que mandéis á buscar al doctor Sylvain.
—Inmediatamente,—dijo Rodolfo, y dió las órdenes en consecuencia; luego se dirigió á la porteria de Justino.
Cuando entraron, la vieja condesa y Margarita cubrian de besos y lágrimas las manos de Gabriel.
—¡Dios mio, Dios mio!—decia Margarita sollozando.
—¡Pobre hijo mio!—murmuraba la abuela.
De pronto se dejó oír una voz.
—¡Ha muerto, no es cierto?
Todos los concurrentes se volvieron. El que hacia aquella pregunta era el conde Alberto, el hombre á quien la menor emocion debia matar.

Nueva-Orleans á la habitacion como hombre que conoce el camino.
En el momento en que pasaba por el muelle, un barquero habia esclamado:
—¡Calle! Allí va el intérprete.
El ginete habia vuelto la cabeza hacia el batoro, al que dirigió estas palabras:
—Buenos dias, mi viejo Burl,—y luego habia seguido su camino.
Atravesó la verja de la hacienda y preguntó al primer negro que encontró:
—¿Está el señor intendente?
—Sí, señor, voy á avisarle.
El negro se dirigió á la habitacion en que Neron se hallaba con Rodrigo en aquel momento.
Cuando supo que un caballero preguntaba por el salí al momento.
—¿Preguntabais por mi, señor?
—Sois el intendente, el señor Neron?
—El mismo.
—En efecto,—dijo el incógnito como si reconociese al servidor de los Saint-Till.
Y se apeó del caballo, conservando las riendas en la mano.
—Señor Neron, soy portador de un tratado sobre vos, por la casa Wagman y C.
—Ya sé lo que es, señor; pero justamente acabo de escribir á los señores Wagman que esta vez prescindiré de ellos, pues un representante de M. de Saint-Till, que está aqui hace algunos dias se encargará de la percepcion de las rentas.
—¡Ah! eso es diferente; y ese representante....
—Sí, es M. Avilar.
Al oír este nombre, el llamado intérprete se estremeció.
—¿Habeis dicho...?—esclamó poniéndose encendido.
—Digo que M. Avilar, enviado por monsieur de Saint-Till, se llevará esta vez las rentas vendidas. Pero ¿qué tenéis?
—Nada, no tengo nada.
—Perdonadme, pero estais conmovido.
El portador del tratado no parecia oír la afirmacion del viejo negro.
—M. Avilar está aqui?
—Sí, señor.
—M. Rodolfo Avilar?
—No, señor; él no, su hijo el señorito Rodrigo.
—¿Rodrigo!
—Sí, M. Rodrigo Avilar, apoderado del conde Alberto,—repitió Neron.
Su interlocutor guardó silencio; parecia no poder volver en su estupor. La sorpresa de Neron tambien aumentaba, de pronto su mirada se animó.
—Yo he visto antes este rostro, ¿pero dónde?
—Se dijo Neron.
En esto el intérprete habia recobrado toda su presencia de espíritu.
—¿Quisierais hacer llevar mi caballo á la cuadra por algunos momentos, señor Neron?
—Ciertamente,—replicó el viejo intendente llamando á un negro que pasaba.
—¿Podré hablar á M. Avilar?
—Nada más fácil. Lleva este caballo á la

cuadra—dijo al negro.—Vos, caballero, se seguidme.
Pronto llegaron al salon en que se hallaba Rodrigo.
Al ver al recién llegado que se adelantaba hacia él con el sombrero en la mano y sonriéndose, Rodrigo se levantó.
—Es á M. Rodrigo Avilar á quien tengo el honor de hablar?—preguntó el desconocido.
—Sí, señor.
—Perdonadme, caballero, el que haya penetrado así en esta casa, pero soy un antiguo amigo de vuestro padre, y tal vez mi nombre no os sea desconocido.
—Es muy posible, caballero, tened la bondad de decirme lo.
El anciano fijó su mirada sobre la del joven y con voz firme, dijo:
—¡Sir William Davis!

LOS COMPAÑEROS DE THEMIS. 200

XX

El cronómetro de William

Muchos años habian trascurrido desde el momento en que despues de ser arrojado al mar por el capitán de *El Astillero*, William Davis habia sido recogido por un buque holandés, de encima de una roca, maldiciendo á Avilar y llorando la pérdida de su encuentro.
Creemos que es indispensable hacer conocer á causa de qué acontecimientos lo volvemos á encontrar en la habitacion de Saint-Till, elegantemente vestido y montando un caballo de pura raza.
Con el fin de correr el mundo y entregarse libremente á su pasion de jugador, sabemos que William Davis habia abandonado en Londres á miss Arabela Clary.
Pero hay ciertas mujeres tenaces á quienes es imposible abandonar, y que os atrapan siempre en este mundo ó en el otro.
Miss Arabela era de este número. La manera como la dejó sir Davis la daba la esperanza de encontrarlo algun dia.
—Hasta mañana,—la habia dicho y habian pasado diez años.
Miss Clary esperaba todos los dias, excepto el domingo, durante el cual por nada en el mundo se hubiera atrevido á hacerlo, que el «mañana» de su querido William fuese una realidad.
Una anciana prima de su padre la ayudó á soportar durante estos diez años la ausencia de Davis. Sabemos que este habia renunciado á presentarse nunca delante de miss Arabela, cuyos reproches no queria sufrir y sin embargo se le esperaba siempre diciendo:
—Hasta mañana,—me dijo;—mañana no está lejos.
La anciana prima murió súbitamente de una indigestion de plum-puding. El retiro de Arabela se convirtió en soledad. Tenia treinta años, una salud de hierro y pasaba los dias entregada á la lectura.
De pronto la acometió la manía de los viajes. Se hizo recibir en una sociedad geográfica, compuesta de escritores y viajeros en constante busca de comarcas desconocidas. *Colomb's Company*, tal era el título de esta estraña

rentes a la isla Cristina, donde como es sabido han estado en pugna los intereses de España y de Portugal.

Ha sido nombrado alcalde de Castellón D. Eliseo Soler.

Ayer siguió habiéndose de sucesos ocurridos en Vitoria que afectaban al orden público. No ha ocurrido nada. En Vitoria como en las demás poblaciones de la Península el orden público es tan perfecto como en Madrid.

Lo único ocurrido en la capital de Alava es que el gobierno ha levantado el estado de sitio que se proclamó al morir S. M. el rey, en vista de la tranquilidad que allí se disfruta.

Ayer fué el primer día, desde que comenzó la invasión cólera, que no ha ocurrido ningún caso de cólera en la Península.

Una verdadera solemnidad académica fué la conferencia dada anoche en la real Academia de Jurisprudencia por el ilustre jurista don D. Manuel Silvela, acerca del congreso Periclenario celebrado en Roma, al que asistió como delegado del gobierno.

Comenzó hablando del agradable recibimiento que se hizo a los comisionados y de los obsequios de que fueron objeto por parte del rey de Italia, haciendo mención especial con la ática frase y delicada gracia que el carácter de las ilustres enviadas a dicho congreso por algunos países, una de las cuales por cierto, la más joven, informó brillantemente acerca del empleo de los domingos en las cárceles celulares.

Trató después de otros dos temas muy interesantes: el cambio internacional de lo que en Italia se llama el castilero central, consistente en que las notas que en el ministerio de Justicia de dicho país se llevan sobre cada proceso para observar la reincidencia de los criminales se cambiasen con las de los restantes países, observándose así más cumplidamente la reincidencia, y estudiándose mejor los efectos del sistema celular, proposición que apoyada por el Sr. Silvela partidario de que desaparecieran las fronteras por el crimen fué aprobada.

El otro tema era la latitud que debía concederse al juez para determinar la pena, en el cual el Sr. Silvela apoyó la existencia de un máximo y un mínimo de pena fijo e infranqueable para el juez. El congreso aprobó, sin embargo, la proposición contraria, apoyada por el delegado italiano Pessina.

Y aquí entra la parte más interesante en realidad de la conferencia del Sr. Silvela, de la que solo podemos ofrecer un pálido reflejo en las siguientes líneas.

Llegó, decía, el 25 de noviembre, en que debía tratarse de las colonias penitenciarias de Cerdeña; pero entonces perdieron ya para mí toda su importancia las sesiones del Congreso y no tuve ánimo para pensar sino en el triste suceso de la muerte del rey, y en la situación de nuestra desgraciada patria.

En todas partes causó allí la noticia una impresión profunda que prueba las simpatías de nuestro monarca. El rey Humberto se apresuró a nombrar en su lugar extraordinario al ilustre general Casabaglia, y su Santidad Leon XIII, que debía recibir aquel día a los peregrinos españoles de Vich, leyó ante ellos, presa de emoción profunda que le hizo derramar lágrimas, la carta de puño y letra de D. Alfonso, que éste había dirigido, dándole gracias por su intervención en el asunto de las Carolinas, añadiendo: "Este es el último recuerdo que tengo de vuestro joven y malogrado monarca."

Perdonad que os hable de esto, aunque no esté dentro del tema de la conferencia.

Yo que he tenido ocasión de tratar bastante a D. Alfonso, puedo decir que es inmensa la pérdida sufrida, por los dotes que le adornaban.

Yo le oí en Barcelona visitando una fábrica de obreros una respuesta admirable. Un obrero anciano y algún tanto internacionalista se dirigió a él para pronunciar un discurso que comenzó diciendo: "Si es permitido a un joven obrero dirigirse a un rey..." y éste le interrumpió: "Pues no ha de serlo? Ustedes son operarios que tejen la seda y la lana; yo tejo el orden, y todos somos servidores de la patria; interrupción que fué saludada con muchos aplausos."

Yo le he oído discutir un céntimo más para el soldado, le he visto conmovido con sus palabras a la magistratura, recibir del mismo modo a los que militaban en distinto campo, habiéndoles siempre de la necesidad que sentía a patria de vivir todos unidos; le he visto des-

plegar un valor y una firmeza heroicas ante los alaridos de una turba que supo despreciar, y ante la epidemia que diezaba a una población, y le he visto presidir durante diez años con admirable grandeza esa obra maravillosa de la restauración que no ha costado lágrimas; yo que he visto todo eso, no puedo apreciar esta ocasión de tributar este último recuerdo de admiración respetuosa.

Cuanto se ha hecho en estos diez años ha sido por su iniciativa ó debido a la paz que nos ha proporcionado.

Hace diez años, en el día 76, fuera de la puerta de Alcalá, se inauguraba la penitenciaría para jóvenes delictos costeada por la iniciativa individual y en contestación a las palabras que tuvo el honor de dirigirme el Sr. Lastres, el rey enaltecido la iniciativa individual que teníamos abandonada, enalteció el que la cárcel se consagrara a la reforma de la juventud y recogiendo con aquel talento oratorio que tenía una frase del Sr. Lastres, que dijo que aquel día debía marcarse a semejanza de los antiguos con piedra blanca, recalcó: "En cuanto a la usanza de los antiguos no estoy conforme con ella, porque en vez de colocarse la piedra blanca la primera, al iniciarse la obra, debiera guardarse para la última, cuando el edificio estuviese ya terminado y pudiera rendir sus frutos y realizar las esperanzas que hiciera concebir."

Han pasado diez años; dentro de poco estará el edificio acabado; muchos de vosotros asistiréis a su inauguración, y solo faltará aquel noble y ilustre joven de 20 años, que tan gran deseo mostraba por el progreso. Ya no podrá colocarse la piedra blanca, símbolo de la terminación de la obra. ¡Parecía decirse del corazón! Ya no podremos colocar sino una piedra negra sobre el edificio iniciado por él y a que él contribuyó.

El fué quien en Cádiz dijo al almirante Seymour, haciéndole comoverse, que había vestido el uniforme inglés, y que había venido a España a fundar un reino de paz, justicia y libertad.

Si algún consuelo puede tener el hombre que creyó precederle 40 años en la tumba, es la cordura de que están dando pruebas todos los españoles, el espectáculo de unión y honestad de todos, y ¡maldito sea de Dios el que intente alterarlas!

Las palabras del notable estadista y distinguido diplomático que resultaron un sentido panegírico de D. Alfonso, fueron acogidas con estrepitosos aplausos por los socios todos que llenaban la catedral de la Academia.

Se han encargado de las secretarías particulares de los nuevos directores de Agricultura e Instrucción pública respectivamente, D. Isidro Tauzin y D. Julio Fernández de la Vega.

Por haber llegado ayer con algún retraso a la redacción de *El Resumen* la carta del general Lopez Dominguez, no vió anoche la luz pública el mencionado documento.

HoY decididamente se publicará.

El Sr. A bascal ha dispuesto para el desgraciado caso del fallecimiento de alguno de sus predecesores en la alcaldía, que se les tributen los honores siguientes:

Una guardia permanente de dos maceros, desde el momento en que el cadáver sea puesto de cuerpo presente.

Asistencia al entierro de 12 porteros con hachas y 80 asilados de San Bernardino, que formen parte del cortejo seis inspectores de policía urbana y 25 guardias municipales. Que se invite a la asistencia a los empleados municipales, y que concurren al acto un coche de gala de la corporación y el del alcalde primero en sitio preferente.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 10 DE DICIEMBRE

La Agencia Fabra nos ha transmitido hoy por la mañana los siguientes TELEGRAMAS:

Londres, 18. Los consules residentes en Maudalay (Birmania), han abandonado aquella ciudad.

Vienna, 18. Ha llegado a Belgrado la comisión militar internacional encargada de fijar las condiciones del armisticio entre Servia y Bulgaria.

Paris, 18. La Cámara de diputados italiana aprobó por

275 votos contra 178, una proposición de confianza al ministerio.

Roma, 18. El marqués de Molins, embajador de España, cerca de la Santa Sede, ha salido hoy con dirección a Madrid.

En el gran banquete dado por el cardenal Jacobini en honor de los plenipotenciarios que han firmado el protocolo de las Carolinas, el embajador de Austria cerca del Vaticano brindó a la salud del Papa, felicitándole calorosamente por su mediación en el conflicto hispano-alemán, y por el feliz término de éste.

Vienna, 18. Un despacho de Berna anuncia que inmediatamente comenzarán los trabajos de fortificación en la meseta del San Gotardo, aprobados definitivamente por el consejo de los Estados de Suiza.

Paris, 19. *Le Matin* publica hoy un largo despacho de Madrid, sobre la misión de la embajada marroquí, que se encuentra en esa capital, y dando cuenta, según noticias de Tanger, de las corrientes favorables a una estrecha inteligencia con España y Francia que se observan en Marruecos.

Paris, 19. Se cree que en la sesión del lunes, al convocar el gobierno un voto de confianza con motivo de los debates sobre los créditos destinados al Tonkin, tendrá una mayoría de veinte votos próximamente.

De una carta que desde Navarra dirigen a un personaje político muy conocido, copiamos los dos párrafos siguientes:

"Aquí ni aun los carlistas más significados piensan en emprender una nueva guerra civil. Ante el recuerdo de los horrores y desastres de que estos pueblos fueron presa durante la pasada lucha, no hay más que un pensamiento y un propósito, el de conservar a todo trance la paz."

"Cuando se les habla de que D. Carlos puede, más ó menos pronto, emprender de nuevo la guerra, todos exclaman: ¡Que se bata él, si quiere, y que nos deje en paz!"

Occupándose un colega ministerial de las noticias y rumores propalados sobre negociaciones con el imperio de Marruecos, escribe lo siguiente:

"La embajada que en nombre del sultan ha ofrecido sus respetos a S. M. la reina, no trae poder para negociar, por lo cual el gobierno ha limitado su acción a iniciar el propósito de poner término al protocolo que sobre este asunto existe en tramitación."

Bien pudiera ser que si no se precisa el paraje de Santa Cruz de Mar Pequeña, haya necesidad de acudir a las compensaciones, admitiendo otro en otros puntos que por su situación y comunicaciones al interior aseguren condiciones favorables al desarrollo del comercio.

Lo que dice un diario de la mañana sobre ocupación de la orilla izquierda del Muluya, a cambio de ceder la derecha a Francia, nos parece nocivo a nuestros intereses, porque todo el mundo sabe los peligros gravísimos de permitir que los franceses estendieran sus dominios hasta el Muluya, cosa que equivale a entregarles el imperio marroquí.

Este asunto será debatido y quizás ultimado por la misión extraordinaria que, en nombre de S. M. la reina, devuelve la visita al emperador de Marruecos."

Con motivo de la viruela maligna desarrollada este año en los pavos, el precio de estos ha descendido notablemente en todos los mercados.

Ha sido nombrado secretario de la sucursal del Banco de España en Sevilla, el oficial primero del mismo establecimiento, D. Agustín Alamos.

Ha fallecido el presidente de la Audiencia de lo criminal de Salamanca, D. Julian Cernuda. El Sr. Cernuda era uno de los funcionarios más inteligentes de la magistratura.

Ha fallecido: En Salamanca, la señora D.ª Joaquina Villagarcía, esposa de D. Alvaro Becerra del Toro, fiscal de la Audiencia de aquella capital.

En Alcoy, el médico D. José García Simó.

En San Sebastian, el comandante don Eloy Almazara y el Sr. D. Joaquín de Mendizabal.

En Sabadell el primer actor D. Félix Ribot.

En Zaragoza el periodista D. José Palau.

En San Sebastian la señora doña Francisca Brunet de Winsweiler, esposa del consul general del Paraguay en Burdeos. La muerte ha sido muy sentida, pues era un modelo de virtudes de esposas.

La conferencia dada por Eusebio Blasco el miércoles pasado y la que ha de dar el miércoles próximo, se publicarán en un folleto.

La duquesa de la Torre recibió anoche a algunos de sus amigos de mayor intimidad, entre los cuales concurren los señores Sagasta y Moret.

La reunion que todos los viernes se celebra en casa del Sr. Castelar, estuvo anoche muy concurrida. El eminente tribuno habló por espacio de más de dos horas de la situación política de España y de las probables contingencias del porvenir.

Dicen de Badajoz que son varios los militares emigrados pertenecientes a familias de aquellas capital que se disponen a elevar a S. M. la reina regente instancia solicitando ser comprendidos en la gracia de indulto.

Los Sres. Cánovas y Sagasta celebraron ayer una detenida conferencia, en la que, según parece, se trató del ceremonial que se ha de seguir en la apertura de las Cortes y en la jura de la reina regente.

Dice un colega que al terminar en Bilbao el sorteo de los reclutas, se promovió un alboroto al ver que en el globo de los números había menos bolas que las que correspondían al globo de los nombres de los soldados que aún no habían salido, por lo que hubo protestas, no solo de los mozos, sino de algunos alcaldes que presenciaban el acto. El gobernador se presentó y dijo que consultaría el caso con la superioridad.

Con fecha 17 nos dice nuestro correspondiente de Lérida:

"En este momento acaban de verificarse en la santa iglesia catedral los solemnes funerales por el eterno descanso del que fué rey de España D. Alfonso XII, oficiando de pontifical el excelentísimo e ilustrísimo señor obispo de la diócesis, asistido de tres dignidades y dos canónigos. Han concurrido todas las autoridades, corporaciones y dependencias del Estado, muchísimas señoras y gran número de personas de distintas clases y partidos, al extremo de hacerse materialmente imposible el tránsito por las anchurosas naves del templo. Este hallábase lujosamente colgado y en su centro se destacaba sobre una artística plataforma una soberbio túmulo con los atributos de la monarquía, cuyo primeroso trabajo se debe al comandante de ingenieros Sr. Vives. El magistral Sr. Aranzá, con el talento y elocuencia que le son peculiares, interpretó a maravilla la oración fúnebre pronunciada al efecto. La capilla de música ejecutó magistralmente la gran misa del inolvidable maestro Eslava. Los fueros de la plaza y tropas de la guarnición han hecho las salvas y descargas de ordenanza."

La temperatura sigue descendiendo, dominando una espesa y húmeda niebla. — 7, 70/10.

La embajada marroquí, que hoy se halla entre nosotros, ha querido asociarse a una de las obras de beneficencia más fecundas y admirables de esta corte, enviando un donativo de 500 pesetas al asilo de huérfanos del Sagrado Corazón de Jesús, cuyo establecimiento ha mostrado deseo de visitar, para apreciar por sí misma el cuidado y solicitud con que en él se procura la educación de los pobres huérfanos.

El rasgo de los marroquíes debe servir de nuevo estímulo a las personas caritativas para cooperar a la terminación de las obras de este Asilo, edificado y sostenido con las limosnas de los bienhechores, cuyo

catálogo ofrece tantos consuelos y tan hermosos ejemplos a los corazones cristianos.

El decreto de indulto alcanza en Málaga a dos periodistas, los directores de *El Mediterráneo* y *El Porvenir*, D. Bernardo del Sas y D. Nicolás Muñoz Cerisolla.

Segun ha oído un colega, va a ser nombrado socio honorario de la sociedad de Geografía de esta corte el ilustrado ingeniero marroquí Achmed-Ben-Sucron.

Antes de asistir al Ateneo en la noche del martes, fué presentado, en unión de otros individuos de la embajada marroquí, a la referida sociedad, en sesión extraordinaria, oyendo de boca del presidente honorario, Sr. Coello, las frases más halagüeñas y justas, como debida compensación de los servicios y atenciones prestados en Fez por el ingeniero marroquí a varios viajeros españoles.

Dos irlandeses llamados Magée y Pife han sido presos ayer en Londres por amenazas de muerte al príncipe de Gales primero, y por tratar de sacarle dinero después con aquellas amenazas.

Pife y Magée hicieron llegar a manos del príncipe de Gales copia de una sentencia de muerte dictada contra él por el comité ejecutivo de una sociedad secreta irlandesa, anunciándole que los agentes encargados de la ejecución de la sentencia estaban ya en Londres y buscaban ocasión de realizar su propósito.

Cuando los dos irlandeses calcularon que la amenaza había producido su efecto, Magée se dirigió al príncipe, presentándose como agente de la sociedad secreta y exigiéndole 700 libras (70000 rs.), a cambio de respetar su vida, y ofreciéndose a revelar por mayor suma los secretos de su sociedad.

El príncipe de Gales puso el asunto en manos de la policía y los dos conspiradores-estafadores han sido presos casi inmediatamente.

El señor marqués de Novalliches, con otros generales, ha salido esta tarde para Guadalajara, con objeto de presidir las honras que los huérfanos de la guerra celebran mañana para pedir a Dios por el eterno descanso del rey D. Alfonso XII, fundador y protector de los dos colegios.

Anoche llegaron a nuestra noticia rumores acerca de un suceso grave, por las personas que con él se hallaban relacionadas; pero consideraciones fáciles de comprender nos impusieron silencio, que ya no debemos guardar, en atención a que varios colegas de la mañana se ocupan del asunto.

Bajo la responsabilidad de los referidos periódicos copiamos de ellos los siguientes párrafos.

Dice *El Imparcial*:

"El miércoles entró mandando la guardia en Palacio el duque de Sevilla, hijo mayor, como queda dicho, del difunto infante D. Enrique. Cuando volvió la reina de París, a caer de la tarde, aquel mostró deseos de entrar en las habitaciones de la regente para hablar con ella; pero hallábase en la antecámara el gentil-hombre de guardia señor conde de Guañán, quien se opuso a la entrada, manifestando que S. M. había regresado de paseo cansada, dando orden de no recibir. Insistió el duque en su propósito y el conde en el cumplimiento de las órdenes que se le habían dado, y entonces el duque parece que se expresó con una viveza excesiva sobre los derechos de su persona y las categorías de los diferentes individuos de la familia real."

Después de esto el cuarto de los oficiales de la guardia exterior de Palacio volvió a tratar de lo ocurrido, y ya entonces con algo más de apasionamiento, repitió y agravó lo ya dicho, mezclando apreciaciones sobre lo que él podría hacer si se le exasperaba. Trataron sus subordinados de calmarlo y sin duda lo consiguieron, porque las cosas quedaron así.

Después de retirada la guardia anteaayer, llegó lo ocurrido a conocimiento del capitán general, quien celebró una entrevista con el general que manda la división y el jefe del cuerpo a que pertenece el duque de Sevilla.

La actitud del coronel Melguizo, que es el

asociación, en la que solo eran admitidas solteras ricas, instruidas y de salud robusta.

Hablar de todos los países del mundo conocidos y desconocidos era, según el corazón de miss Arabela, ocuparse de su querido William, porque William debía hallarse en alguno de estos países.

El tiempo pasaba, sin embargo, y no se recibía la menor noticia de sir Davis. Un día miss Arabela resolvió dejar la Inglaterra. Hé aquí por qué:

Dos miembros de la sociedad *Colomb's* se habían decidido, enviadas por su presidenta, a atravesar el Africa Central. Una de ellas fué a despedirse de sus colegas. Esto pasaba cuatros años después de haber sido recogido Davis por el buque holandés.

La futura viajera se había provisto de todo lo necesario para una expedición de aquel género, y entre otros objetos de lujo, útiles en viaje, había comprado a un judío un magnífico cronómetro, verdadera obra maestra de relojería, y se lo mostró a sus colegas.

En cuanto Arabela lo vió, lanzó un grito y se desmayó. Dulce y terrible sorpresa. Aquella joya no era otra que el cronómetro de William, que había caído al mar en el momento en que Avilar había precipitado al agua al protector improvisado de la viuda de Maximiliano.

Un tiburón había engullido el reloj, cadena y dijes en el momento en que descendía al fondo del mar. Los marineros de un buque inglés lo habían pescado, y al despojarlo se hallaron en su vientre con otros muchos objetos, aquella hermosa joya, que al llegar a Londres se vendieron al judío, de quien últimamente lo adquirió la viajera y socia de miss Arabela. Auxiliada por sus amigas, no tardó en volver en sí de su desmayo la cantante Arabela.

—¡Ah! miss Scharlester, —dijo en seguida,—véndeme ese reloj!

El cronómetro perteneció de nuevo a miss Arabela.

Un mes después, convencida de que William había sido víctima de la voracidad de los tiburones, porque los marineros habían contado al judío el origen del encuentro del cronómetro, Ali-s-Clary se vistió de luto y dejó la Inglaterra para dar la vuelta al mundo.

El buque que recogió a sir Davis iba con rumbo a California y William consideró este destino como excelente. La esperanza de reconquistar su fortuna, le hizo olvidar a Rodolfo de Avilar y a la condesa Margarita.

William no pensaba más que en el oro al ir a California, y se puso a trabajar con ardor, abandonando al capitán holandés, que quería darle todos los medios de perseguir al que le había arrojado al mar.

—Después de todo, se ha vengado, porque yo le he traicionado,—se había dicho William, y aun no había pronunciado el nombre de Avilar, fijándose en el siguiente proyecto, en lo que concernía a las respesalias que podría tal vez algún día tomar contra el asesino del conde de Saint-Till.

—Si no debo volverle a ver en este mundo, que el diablo se encargue de castigarle, pero alguna vez la casualidad le pone a mi alcan-

co, juro por mis Arabela, que no tendré para él ni piedad ni piedad.

A pesar de todo su trabajo, a pesar de lo mucho que ganó, la maldita pasión del juego lo animó de nuevo, y después de ejercer diferentes oficios, lo encontramos en Nueva-Orleans dedicado a interpretar inglés-francés en el hotel de San Luis.

Una noche llegó una viajera y tomó para ella y su servidumbre las mejores habitaciones del hotel. Al día siguiente pidió un intérprete francés.

—¿A qué decir más?
—William Davis!
—¡Mis Arabela!

Y el intérprete abrió los brazos a la viajera. Así, habiendo recibido de Davis su confesión completa y el juramento de no volver a jugar, mis Clary le tendió aquella mano prometida hace tanto tiempo. Tres meses después, gracias a la fortuna de su mujer, William entraba en la casa Wagnan y compañía de Nueva-Orleans como empleado interesado.

XXI. El asesinato.

Bernard, según digimos, había pasado con Polyte por delante del hotel Avilar en el momento en que éste aparecía en su ventana fumando un cigarro. Se sabe que esta era la señal.

Fiel a su promesa de no hacer conocer a su antiguo capitán a Polyte, Bernard continuó andando sin hablar palabra. A trescientos pasos del hotel de Saint-Till se hallaba una de esas tabernas ó tascas que fueron los primeros refugios de los ladrones que frecuentaban en aquella época toda aquella parte de París, que después se encontró en el elegante boulevard Hamman.

La taberna, a la que se dirigieron Bernard y Polyte, especie de barraca abierta a todos los vientos, era un refugio de los bandidos. En una de sus paredes se leía lo siguiente:

Para evitar disputas y cuestiones, se ruega a los consumidores que paguen en el acto de ser servidos.

Previsión acertadísima y que denotaba el grado de confianza que gozaban los parroquianos de la taberna.

Polyte se sentó y encendió una pipa.
—¿Qué queréis tomar?—le preguntó Bernard.
—Cualquier cosa, me es igual,—respondió de mal humor.

—Una botella del blanco, de lo mejor; soy yo el que paga,—pidió Bernard, y luego volviéndose a su camarada,—le dijo:
—¿Qué demonios tienes, que pareces un puerco espín?

—Tengo, que para una miseria que tu desconocido patron nos da, trabajamos como negros, y lá me voy cansando.
—Imbecil, es para esta noche.
—De veras?
—Cuando yo te lo d

—Entonces, bien. Pero mira, quisiera comer algo, porque tiempo habrá para todo.

—Si, pero no debemos dejar que se nos escape.

—No hay cuidado, y con tal que tenga algunos luises en el bolsillo, eso será una ganancia más.

—Yo tambien voy a comer algo,—dijo Bernard, y ambos se fueron a colocar en una mesa que había cerca de la ventana.

—Dos sopas, legumbres y carne a la inglesa,—pidió Bernard.—Y te convidó.

—Bien. Si esta noche el golpe es bueno, mañana te convidó yo.

—¡Tonto! Mañana yo estaré en la opulencia y tú tambien. Tendremos las manos llenas.

—Con ello cuento.

La taberna estaba desierta, y el lugar no era peligroso para hablar, pues no había oreja indiscreta que temer.

Polyte volvía la espalda al hotel de Saint-Till. Bernard, que estaba de frente, no lo perdía de vista. Por fin se abrió la verja y el joven Saint-Till apareció.

Al mismo tiempo se abría la del hotel de Avilar, dejando paso a Rodolfo.

—¡Ah! está,—dijo Bernard.—Andando. Pagó y salió con Polyte. Avilar se juntó con Gabriel, y marcharon juntos hasta la barrera de la Estrella. Los dos bandidos les seguían.

La noche había cerrado. Era una magnífica noche. Se respiraban con placer las frescas brisas nocturnas. Gabriel iba muy alegre.

Avilar le había ofrecido los mejores vinos de su mesa, lo cual había puesto de buen humor al calavera.

—Debías haber mandado enganchar.

—Y la que te espera?

—Es verdad, iré con ella; le gusta tanto un paseo por el bosque y luego un helado en casa de Fortoni.

—Decididamente esa muchacha te adora; pero cuidado con hacer locuras.

—No tengas temor.

Cuando llegaron hablando así al Arco del Triunfo, donde se hallaba un puesto de coches, Bernard y Polyte estaban a veinte pasos de ellos.

—Voy a tomar un cupé,—dijo Gabriel.

—Yo me vuelvo.

—¡Yal!

—He prometido a tu padre pasar la noche con él.

—Atencion al movimiento,—dijo Bernard a Polyte.

—¡Ah! eso es diferente. Hasta mañana, pues, Avilar.

—Hasta mañana.

Rodolfo estrechó la mano de Gabriel y luego volvió atrás, después de haber visto los dos pretendidos agentes de su futura venganza. Gabriel se dirigió a uno de los coches. Un hombre le abrió la portezuela: era Polyte.

—Calle de Provenza, número 84,—dijo Gabriel al cochero, y arrojando veinte céntimos a Polyte le gritó:

—¡Toma!

—Gracias, mi embajador,—respondió el ban-

dido;—y volvió hacia atrás mientras el coche tomaba la dirección indicada.

—Va a casa de su particular,—dijo Polyte a Bernard.—Estamos seguros de encontrarle a media noche en punto.

—No valdría mejor hacer antes un reconocimiento?

—Téneis razon, vamos.

Y ambos, dirigiéndose a la calle de Provenza, examinaron las ventanas del segundo piso del número 84. Era donde vivía Gredinette.

—No hay luz, los pájaros están fuera. Ya estamos libres por algunas horas. Me has pagado de comer, yo te ofrezco un poché.

—Nos dispensaremos de seguir a nuestros dos socios. Sabian que Gabriel tenía un desorden regular y estaban seguros de sorprenderle la misma noche en el momento de salir de casa de la bailarina de Melille.

Daban las tres en Nuestra Señora de Loreto. El cielo estaba cubierto de nubes, y la noche era profundamente oscura.

Una puerta se abrió y cerró en la calle de Provenza; la de la casa de Gredinette. En aquel momento resonó un grito semejante al que había salido de los labios de Bernard, cuando después de haber reconocido a Avilar en el parque, llamó a Polyte para que se acercara.

Un joven, con el cigarro en la boca, que acababa de salir de la casa, después de vacilar algunos instantes, se dirigió a la Chauline de Antin.

Un hombre se encontraba en la esquina de la calle. Al oír el grito se alejó y tomó la calle de San Nicolás, ocultándose en el ángulo de una puerta.

El joven, que no era otro que Gabriel, salió de la calle de Provenza, tomó a la izquierda y llegó al boulevard. Polyte y Bernard marchaban detrás de él.

jefe inmediato del duque, fué tan correcta como energética, y ha sido recibida con aplauso por los oficiales del regimiento.

El ministro de la Guerra, como medida preventiva, ha declarado, como hemos dicho, de reemplazo al teniente coronel duque de Sevilla.

El Liberal, por su parte, dice entre otras cosas, lo siguiente:

«Depublico circulo ayer una gravísima noticia.

Se dijo que el jefe de parada reunió ayer a los ocho o nueve oficiales que mandaban las fuerzas de las tres armas, de servicio en Palacio, y que les hizo proposiciones de tal alcance y de índole tan grave, que aquellos escusaron acto continuo y sin vacilación alguna.

No conocemos toda la importancia de dichas proposiciones ni el por qué de mezclar en ellas el nombre de la reina doña Isabel; pero que envolvían graves responsabilidades lo demuestra el hecho de que tuviese inmediatamente conocimiento de suceso el capitán general, quien parece que después de conferenciar con el ministro de la Guerra, relevó al mencionado jefe; enviándole arrestado a las prisiones de San Francisco.

El general Pavia, según nos aseguran, reunió ayer a los oficiales que habían prestado servicio en Palacio el día precedente y ante ellos amonestó con severidad al jefe que motivaba sus censuras, participándole su destitución. Limitándose, dijo, a aquellas correcciones, teniendo en cuenta circunstancias especiales de que no debía prescindir por altos respetos.»

El Globo solo dice lo siguiente:

«Ha sido muy comentado el reemplazo dado repentinamente a un jefe de ejército, empadronado con personas de alta posición.

Atribúyese esta medida a las opiniones manifestadas por el mismo sobre el orden de cosas actual en el que habría deseado ser introducida una variante de importancia.»

El pasado domingo por la noche, el rey don Fernando, acompañado de su esposa morganática, la condesa de Elda, asistió al teatro de San Carlos a oír *Los Hugonotes*.

Estaba relativamente bien.

En el intermedio del tercer acto, S. M. bajó por una pequeña escalera de servicio que comunica el palco régio con un gabinete reservado. En la escalera fué acometido de una especie de vértigo, que le hizo caer al suelo. El rey bajó solo, y nadie se apercibió de la caída. Permaneció en el gabinete reservado breves momentos, y a poco subió tranquilamente al palco.

Llevaba la cara ensangrentada.

Asustada la condesa de Elda y demás personas que en el palco régio había, al verlo en aquel estado, interrogaron acerca de lo que le hubiera sucedido. A lo que D. Fernando, con su tranquilidad habitual, contestó:

«Nada, no ha sido nada. Un paso en falso que di al bajar la escalera; pero nada más.»

«¿Por qué?», replicó la condesa, su esposa.

«V. M. tiene sangre en la cara!»

«No lo sabía», añadió el rey, «pero no siento dolor alguno, y por lo tanto no hay que asustarse.»

Se le lavó la sangre, y aunque el rey deseaba permanecer en el teatro hasta la terminación de la obra, tuvo que retirarse en seguida, por consejo de los médicos y de su esposa.

D. Fernando durmió bien aquella noche, y al día siguiente se levantó, dio un paseo por la quinta, y por la noche, a las siete, y en el momento en que iba a beber una copa de vino, después de haber comido la sopa, fué acometido por otro ataque cerebral más violento, cayéndosele la copa de las manos.

Conducido en brazos a su cuarto, se vio que su estado era desesperado; padecía un derrame cerebral, y la parálisis le cogía toda la cabeza.

Se avisó en seguida al rey D. Luis y a la reina D. María Pia, e inmediatamente, acompañados de toda la familia real, se presentaron en el palacio de las Necesidades, de donde no volvieron a salir, permaneciendo constantemente a la cabecera del augusto enfermo hasta que éste dejó de existir.

A las diez de la noche se le administró la Extrema-unción, y a las dos y ocho minutos de la tarde del martes moría el rey D. Fernando.

A las cuatro y media de aquella misma tarde fué abierto el testamento del rey D. Fernando, hallándose presentes el rey D. Luis, los ministros de Gracia y Justicia y Hacienda, el procurador general de la Corona y otros altos dignatarios de la corte.

Por ministerio de la ley, la condesa de Elda es la heredera de la tercera parte de los bienes, y en esta tercera parte parece que está incluido el palacio de la Pena, que en el testamento recomienda mucho a su esposa para que lo cuide con esmero, a fin de que no desaparezcan las numerosas bellezas que atesora, que hacen de ella la mejor propiedad de todo el país.

En el testamento también parece que el rey D. Fernando pide a S. M. el rey D. Luis que consienta vivir en el palacio de las Necesidades a su esposa la condesa de Elda. Es también heredero por ministerio de la ley el infante D. Augusto.

El rey D. Fernando deja en su testamento muchos legados piosos y otros a los criados y personas de su casa, y algunos recuerdos a los amigos de su mayor confianza.

El clero de la parroquia de San Millán ha celebrado hoy solemnes honras por el alma del rey D. Alfonso XII.

El párroco de dicha iglesia invitó ayer al acto a los tenientes de alcalde de los distritos de la Audiencia, Inclusa, Latina y Hospital, y éstos a los respectivos alcaldes de barrio.

La mayor parte de dichas autoridades ocupaban los escaños del centro del sagrado recinto. Este, con motivo de celebrarse pasado mañana unas santísimas exequias, se hallaba decorado con extraordinaria magnificencia.

En vista de la cuarentena impuesta en la frontera portuguesa, se ha detenido en París el príncipe Fernando de Coburgo.

Así que se levante el cordón, saldrá para Lisboa.

Esta mañana se han verificado con gran lucimiento en la iglesia de Nuestra Señora de la Presentación honras fúnebres en sufragio de S. M. el rey D. Alfonso XII.

Ha presidido el duelo el marqués de Alcañices, patrono del colegio conocido vulgarmente con la denominación de Niñas de Leganés, cuyas señoritas han interpretado admirablemente la parte musical y de canto.

Ha oficiado el ilustrado rector del colegio.

En el centro de la nave se había levantado un severo catafalco, compuesto de cuatro cuerpos, coronando la pirámide el cogín, corona y cetro.

La iluminación ha sido espléndida y la concurrencia lucida y numerosa.

Ha fallecido en Constantinopla Ahmed Effendi, hijo tercero del sultán de Turquía, Snd Abdul Amit Khan.

Esta mañana fué sorprendido *infraganti* un ladrón, en una casa de la calle de Ciudad-Rodrigo. Al huir, disparó dos tiros a los vigilantes que le perseguían, y cuando vio que era imposible lograr la fuga, se suicidó disparándose dos tiros en la cabeza, al llegar a la escalinata de la plaza de Isabel II.

Dice un colega que el segundo secretario de la embajada francesa en Madrid, Mr. Le Marchand, asciende a primer secretario en Viena, y el agregado, con sueldo, del ministerio de Negocios Estrangeros, Mr. Narvenne, ocupará su puesto en esta corte.

Es inexacto lo dicho por un periódico de la mañana respecto a encontrarse arrestado el teniente coronel señor duque de Sevilla.

Parece que se le ha destinado a Mahon.

Hemos recibido de nuestro corresponsal especial en Roma la siguiente carta:

«Roma, 14 de diciembre.

Se ha cantado estos días en el coliseo Costantino la obra nueva del maestro Marchetti, que se titula *Don Giovanni d' Austria*. La vi en la noche del 10 y creo que no pocos lectores de LA CORRESPONDENCIA EN ESPAÑA, muy aficionados a la música, me agradecerán esta breve carta. Como la compañía que actúa este año en esa capital es superior, y la empresa procura con afán complacer a los abonados, pareceme probable que dará el *Don Juan d' Austria*, sin que le detengan las demasias del libreto. Si así sucede mi carta ofrecerá doble interés.

La ópera en cuestión fué cantada en Turin, donde la recibieron friamente; pero aquí ha hecho casi furor. Como a Academia Española.

A mi modo de ver la música es digna del éxito que ha logrado en Roma. Hay en ella grandiosidad y melodía extraordinaria, que produce con frecuencia entusiasmo. Algunas de sus piezas me parecen dignas de los maestros más famosos; me refiero sobre todo al dueto del primer acto y al cuarteto con que acaba el segundo, con acompañamiento de un coro interior; el efecto es admirable. Bello es asimismo el final del tercero, y dicen que termina la obra de una manera verdaderamente majestuosa.

No pude oír la conclusión por tener que ausentarme. Habiendo visto al salir una carroza, servida por cochero y lacayos de librea roja, comprendí que se hallaría en el teatro alguno de la familia real de Saboya, y descendí en efecto, dos o tres minutos después, la reina Margarita. Durante los tres actos no advertí su presencia, lo cual no ha impedido afirmar a ciertos periódicos que aquella dama fué objeto de una ovación. Ocurrió, pues, aquí, lo que pasa en todas partes.

El libreto, escrito por Carlos D'Ormeville, merece grandes censuras, sobre todo porque denigra de una manera vituperable a nuestro Felipe II. No era bastante, por lo visto, la invención de que se casó con Isabel de Valois, a su hijo destinada, y lo presenta el poeta enamorado de una Flora de Sandoval, que tiene relaciones amorosas con su hermano y que luego resulta judía. A fin de quitarle a la novia, procura con ahínco sepultar en un convento, y dice, además de otras enormidades: «¡Maldito es ley; quien la resiste muere!»

Presenta D'Ormeville a Felipe II convertido en un perverso, y dice que cada día firma sentencias de muerte, añadiendo que deja el cuidado de las guerras por ser cobarde. Como si esto no bastara, dice que sobre todo le complacen los autos de fé, y aferra por el brazo a Flora, con el fin de que lo ame por fuerza. Quiere matarla y a su hermano también, llegando a proferir la siguiente blasfemia: «No te podrá salvar ni el mismo Dios». Felipe II no realiza en la ópera sus planes odiosos, porque lo impide su padre.

No falta un cuadro terrorífico de la inquisición, en que habla uno de huesos que crugén, de carnes que se despedazan, etc.

Para que tenga más sabor, añade Carlos D'Ormeville una diatriba contra los frailes. Cierta religiosa ha robado al prior una llave y se procura también una escala de cuerda para escapar, diciendo que un tío suyo le había llevado allí por fuerza. «Como si esto fuese posible. ¡In memento si penso bianco, mi si dica nero. Esta puede considerarse la síntesis de las ideas del autor en el particular.

Añada V. que defiende la libertad de cultos y que presenta muy benévolo con los judíos al propio D. Juan de Austria.

Con fundamento escribí de Maistre que la historia de los últimos tiempos es una conspiración manifiesta y descarada contra la verdad.

Olvidaba decir que uno de los personajes de la obra se llama *Don Quesada* y otro *Don Ruy Gomez*. Dejo para el lector los comentarios.—P.»

Lo ocurrido en Pasajes es lo siguiente: «El práctico del puerto, D. Custodio Otazu, de orden del jefe del movimiento de la Sociedad General, D. Ramon Alonso, desamarró el vapor inglés *Catcott*, con el fin de poder atracar el vapor *Comte-Hannan*. Alborotada la tripulación, no obedeció las disposiciones del práctico, y un marinero llamado Comme-Coff le maltrató de obra.

Puso término a la cuestión la presencia del capitán del puerto, el que se ha encargado de instruir la correspondiente sumaria.»

Dice un periódico de Valladolid:

«Notase gran agitación en las provincias castellanas con motivo de los nuevos anuncios de tratados de comercio con Inglaterra y los Estados Unidos.

Nos consta, en efecto, que se van a convocar reuniones en Santander, en Bilbao, en Valladolid, en Burgos, en Palencia y en otras capitales, que se nombrarán comisiones y que se acudirán, en suma, a todos los medios que la legalidad permite y el derecho amenazado aconseja por obtener lo que ha dado en llamarse compensaciones y no es otra cosa que justicia.»

A la aprehensión preparada y dispuesta por la iniciativa del señor gobernador civil, y efectuada ayer tarde en la calle de Alcalá, de los dos sujetos complicados en la defraudación de cédulas personales, concurren con gran celo e inteligencia los Sres. Ayuso, delegado de vigilancia; Puebla, inspector especial, y Lopez Malo, inspector del distrito de Palacio, que los detuvo, auxiliado por el Sr. Sepúlveda, inspector del distrito de Buenavista.

Ni la temperatura ni el estado de la atmósfera han variado notablemente de ayer a hoy.

El termómetro del Sr. Grasselli señalaba a las siete de la mañana 2 grados centígrado, 41 a las doce del día y 12 a las tres de la tarde.

El barómetro indica tiempo variable.

La cuestión de Oriente, que el *Times* cree que la conferencia de Constantinopla tendrá que verificar en breve una nueva reunión.

Dublin, 19.

Los orangistas de Armagh han hecho una gran manifestación para protestar contra los proyectos de Gladstone favorables a la concesión de cierta autonomía a Irlanda.

Los orangistas en odio a los nacionales han hecho un llamamiento a los protestantes de Escocia e Inglaterra para que se opongan con todas sus fuerzas a los proyectos de Gladstone.

La situación del Sudan inspira vivísima inquietud en Inglaterra.

El *Daily News* dice que hay diez mil insurrectos organizados dispuestos a emprender nuevos ataques marchando hacia el Norte. Se teme que los progresos de los sudaneses pongan en peligro la seguridad del alto Egipto.

Varios periódicos consideran necesario el próximo envío de refuerzos ingleses.

Paris, 19.

El nuevo ministro de Francia en Lisboa, señor Billot, saldrá pasado mañana con dirección a aquella capital.

Londres, 19.

Un despacho de origen oficioso dice que las dificultades que han surgido en el asunto relativo a la fijación de límites del Afganistan no tienen la importancia que se ha supuesto, y que es de esperar se llegue a un acuerdo entre los comisionados rusos e ingleses.

Esta tarde a las tres y media se ha reunido en sesión el Ayuntamiento, bajo la presidencia del Sr. Abascal, habiendo concurrido a la misma todos los concejales que se retrajeron en agosto, a excepción de los Sres. Martos y Pi y Margall.

Aprobada el acta, el Sr. Abascal manifestó su satisfacción al ver en los escaños municipales a los elegidos por el pueblo, que los habían abandonado por causas de todos conocidos. Que se felicitaba de verlos allí en momentos en que la situación del Ayuntamiento era tan crítica, y su apoyo, ilustración e inteligencia tan oportunas para la buena marcha de la administración municipal. Añadió que quizá fuera esta sesión la última en que tuviera la honra de presidir a los señores concejales de real orden, a quienes daba las gracias por su apoyo en los pocos días que había estado a su lado.

El señor marqués de la Vega de Armijo explicó las razones, harto sabidas, que habían decidido a las minorías a retirarse, con tanto sentimiento, porque las economías administrativas introducidas no eran bastantes a llenar el déficit en los gastos de la corporación, y añadió que no hubieran vuelto al Ayuntamiento, toda vez que las causas de la retirada subsistían, a no hallarse al frente del gobierno el eminente hombre público que en la sesión última a que asistieron había manifestado el sentimiento con que se retiraban; que esto era una garantía para que todos los municipios de España volvieran a tener los medios de acción de que antes disponían; pero si, por desgracia, esto no se realizaba, con pena profundísima y por segunda vez se retirarían.

Terminó dando las gracias a los concejales de real orden, por su buen deseo en la gestión municipal.

El Sr. Abascal declaró que para conocer lo gravísimo de la situación del Ayuntamiento había que apreciarla tan de cerca como él lo había hecho, y esto le obligaba a decir que era imposible la gestión administrativa, si no se aumentaban los recursos propios del Ayuntamiento; si bien le alentaba la esperanza de que el actual ministro de Hacienda siempre había mostrado marcada predilección por el Ayuntamiento de Madrid, facilitándole medios y recursos para salir de apuro; pero que si estas esperanzas saliesen fallidas para salir de la situación porque atravesaba el Municipio, haría causa común con los señores concejales, abandonando el puesto con que el gobierno le había honrado.

El Sr. Morcillo, en nombre de los concejales de real orden, dió las gracias a los señores Vega Armijo y Abascal, por la benevolencia con que los habían tratado.

Entrando en el despacho ordinario se dió cuenta y se acordó contestar cumplidamente a una comunicación del alcalde de Roma, asociándose al sentimiento de la villa de Madrid por la muerte de S. M. el rey D. Alfonso XII; adquirir material de efectos para los diferentes trabajos emprendidos, y aprobar tres dictámenes de obras de escaso interés. El de la construcción de un mercado de efectos usados quedó sobre la mesa, a petición del señor Muniesa.

Se levantó la sesión a las cuatro y diez minutos.

Gran concurrencia de público en el salón.

Se ha acordado el nombramiento de profesor de canto de la Escuela Normal de Maestras a favor de doña Concepción Montejó.

En las últimas veinticuatro horas, que han terminado a las doce de hoy, han sido asistidos por los médicos de las casas de enfermos 79 accidentes: 32 graves y 47 leves.

Ayer fueron enterrados en los cementerios de Madrid 48 cadáveres y 2 fetos.

El señor conde de Xiquena ha dado las órdenes más terminantes a los jefes de la guardia civil para que por la fuerza de su mando se proceda a la absoluta clausura de los mataderos clandestinos y espendurias de carnes de dudosa procedencia abiertas en las afueras de esta capital y término de los pueblos limítrofes, con grave perjuicio de la salud pública, debiendo ser puestos a disposición de dicha autoridad los contraventores y quemadas en el acto las carnes que se les ocupen.

Ha fallecido, víctima de una rápida enfermedad, el jefe de negociado del Ayuntamiento de Madrid D. Juan Ayalas, que durante muchos años ha desempeñado dicho destino con gran inteligencia y probidad.

El señor marqués de Sardoal, presidente de la Diputación provincial de Madrid, se propone gestionar cerca de los representantes de la misma, la creación de granjas agrícolas.

La sesión que la Diputación provincial de Madrid ha celebrado esta tarde, ha carecido de interés.

Una comisión del consejo provincial de Agricultura, Industria y Comercio, formada por los Sres. D. Matías Lopez, don Francisco Durán y Cuerdo, marqués de Claromonte, D. Pedro Sagasta, Ortiz Canavate, Reche y Arce Mazon, se ha presentado esta tarde a los señores ministro de Fomento y director general de Agricultura, quienes han ofrecido a dichos señores todo su apoyo en el desempeño de la misión encomendada al consejo.

Dr. Porras, dentista. Arenal, 22 dapdo.

El juzgado de instrucción que estaba de guardia en la madrugada de hoy, y después el juzgado de instrucción de la Audiencia, ha practicado durante todo el día muchas y diversas diligencias a fin de po-

der identificar el cadáver del individuo que esta mañana se suicidó en la escalinata de la plaza de Isabel II.

A última hora se decía, sin que nosotros respondamos de la exactitud de la versión, que el referido sugeto era licenciado de presidio.

Ha sido nombrado abogado consultor de la Escuela de Artes y oficios, D. José Acebo.

Mañana visitará el instituto de Alfonso XII, el ministro de Fomento, acompañado del director general de Agricultura.

Los diputados conservadores de una y otra tendencia, han recibido aviso para estar en Madrid el día 23.

Y si alguno no recibe el aviso, será por causa involuntaria de los encargados de citarle.

El Sr. Romero Robledo ha visitado hoy a S. M. la reina regente, a la reina Isabel y a la infanta Isabel.

El señor ministro de Marina ha firmado hoy las resoluciones siguientes:

«Aprobando el reglamento provisional de dotación de la fragata *Almansa*.

«Destinando a Filipinas al alférez de infantería de marina D. Angel Topete y Bustelo.

«Nombrando en definitiva auxiliar de armamento de Cartagena, al teniente de navío D. Felipe Gutiérrez.

«Destinando a la Habana al oficial de la armada D. Carlos Suances.

«Concediendo la cruz de segunda clase del Mérito Naval, a los tenientes de navío de primera clase D. Joaquín Bustamante y D. José Ruiz Rivera.

«Nombrando ayudante del distrito de Baracoa, al alférez de fragata graduado D. Gaspar Lloret.

Correo de teatros.

Mañana por tarde y noche tendrá lugar en el teatro de Apolo la segunda y tercera representación de la comedia de gran espectáculo *Diabolo*.

En el teatro Eslava se dará mañana por la tarde la primera representación de la zarzuela en dos actos *La comedia del Diabolo*.

Mañana por la tarde comenzarán en el teatro de Talía las funciones de Nacimiento, desempeñadas por niños de tres a diez años de edad, los cuales seguirán llamando la atención del público que en años anteriores les prodigó muchos aplausos.

Para la función de mañana (sesta de Gaiyarre) no quedaban ya en la contaduría del teatro Real más que unas cuantas butacas para la venta.

El público hacia esta mañana *cola* hasta la plaza de Isabel II. En un momento agotaron las localidades altas numeradas y los paraisos.

El Sr. de la Fuente presidió anoche la sesión de la real Academia de la Historia, a la que asistió el señor conde de Moriana, académico correspondiente.

El secretario Sr. Madrazo (D. Pedro) notició a la Academia haberse recibido una comunicación del señor ministro de Fomento, manifestando a la corporación se sirva designar un individuo de su seno para que forme parte de la junta de archivos y museos, y la Academia designó al Sr. Balaguer.

Asimismo participó el recibo de un oficio de la comisión de monumentos de Mérida noticiando haber fallecido en dicha capital el vicepresidente de la citada comisión, D. Jerónimo Bore, lo cual fué oído con sentimiento por los señores académicos.

El Sr. Balaguer presentó una colección de poesías titulada *Notas y preludios*, que ha dado a luz el Sr. Cayula Pelizai, y que regala a la corporación.

Se dió cuenta del recibo de un tomo en folio menor, obra importante del Dr. Berlanga, escrita sobre los bronceos de Lascuta, Bonanza y Acustrel, que fué recibido con agrado; y de un folio importante del Sr. Simonet, catedrático de Gramática en Granada, cuyo epigrafe es *El Cardenal Jimenez de Cisneros*.

El bibliotecario, Sr. Oliver, presentó la relación de los trabajos realizados por los individuos del cuerpo de archiveros-bibliotecarios y anticuarios encargados de la formación del índice de los impresos y manuscritos de la biblioteca de la Academia.

El Sr. Salas leyó una notable biografía, muy curiosa, de D. Alonso Fajardo de Tenza, que fué oída con especial agrado por los señores asistentes a la reunión, acordando después que se publique en el boletín de la Academia.

El Sr. Fajardo Tenza concluyó de leer su interesante estudio sobre los colores nacionales, que mereció también los plácemes de todos.

Debiendo procederse, con arreglo al reglamento, a la renovación de los señores director, tesorero e individuo de la comisión de Hacienda, fueron recitados, respectivamente, los Sres. Cánovas del Castillo, Saavedra y Gayangos.

Y, por último, se acordó suspender las sesiones semanales hasta el sábado 2 de enero próximo, levantándose la sesión.

Se ha concedido real carta de sucesión en el título de barón de Rada a D. Isidoro Ramon de Urruchu y Rada.

El ministro de Estado ha recibido esta tarde al cuerpo diplomático.

El general señor marqués de San Roman ha presidido esta tarde en el salón de actos de la Academia de la Historia la solemne distribución de premios del certamen abierto sobre la vida y escritos del marqués de Santa Cruz de Marcenado.

Al lado del presidente tenían asiento en el estrado los Sres. Gomez Arceche, Vidart, Maldonado Macanaz, Cotarelo, Fernandez Duro y Zancada.

El capitán de infantería D. Cayetano Alvear leyó trozos de una notable Memoria relativa a las fiestas del centenario y el Sr. Zancada dió cuenta del veredicto del jurado del certamen.

El ilustre capitán de infantería de marina, D. Juan Madariaga, a quien se adjudicó el primer premio, leyó, a ruegos de la presidencia, el capítulo 23 de su obra leída.

Es una brillante biografía del insigne escritor D. Alvaro Navia Osorio, en que se revelan los rasgos más notables de su carácter, especialmente como general y escritor.

La concurrencia oyó con agrado la lectura de aquellos párrafos llenos de corrección, de verdad y de belleza.

El Sr. D. Máximo Fuertes, que alcanzó el segundo premio, no ha concurrido a esta fiesta literaria por retenerle en Badajoz los deberes del profesorado.

El ministro de Marina, señor general Beranger, encargó al Sr. Fernandez Duro hiciese presente que las múltiples ocupaciones de su cargo le impedían presenciar la distribución de premios.

Terminado el acto, el jurado y el general San Roman felicitaron al Sr. Madariaga por su notable trabajo, que es un verdadero estudio superior de arte militar.

La concurrencia no era numerosa, pero sí distinguida.

Esta tarde a las tres ha visitado a la embajada marroquí el director de Administración del ministerio de Estado, señor D. Jacobo Prendergast, con el fin de verificar la entrega a la misma de los regalos que el gobierno hace a los personajes que componen la embajada, y que consisten en servicios de the de industria española, de exquisito gusto; telas de damasco y de tisú de fabricación valenciana, y otros objetos, entre ellos relojes de oro para los

subalternos y una gratificación en metálico para los criados.

Ha asistido a este acto el reverendo padre Lerchundi, pro-prefecto de las misiones en Tanager, quien ha prestado a nuestra patria eminentes servicios, y es sabido goza de la confianza del sultán, como de la de nuestros gobiernos.

El padre Lerchundi ha explicado a los embajadores el destino de los regalos.

Ocioso es decir que los personajes marroquíes han quedado altamente impresionados y vivamente satisfechos del obsequio recibido del gobierno español.

Hoy se ha preguntado por telegrafo al capitán general de Cartagena para que día de enero podrá la fragata *Blanca* emprender su viaje de circunnavegación.

El general Beranger quiere a todo trance que dicho buque se haga a la mar en el espresado mes.

Se indica al capitán de fragata D. Patrio Montojo para oficial primero del ministerio de Marina.

El torpedero recientemente construído por la Germania para reforzar nuestra armada se llamará probablemente *Orion*; el caza-torpedero, *Destructor*, y el crucero de primera clase, cuya construcción se adjudicará en la próxima semana, *Reina Regente*.

Es posible que uno de estos días deje la escuadra su fondeadero de Mahon para trasladarse a un puerto de la Península, que será probablemente el de Barcelona.

Ampliando los detalles que damos en otro lugar sobre la defraudación ayer descubierta, podemos añadir que hace algún tiempo venia notándose cierto descenso en la venta de efectos timbrados, por lo cual el Sr. Camacho comunicó al gobernador su sospecha de alguna defraudación considerable. En virtud de esto, procedió el señor conde de Xiquena, que puso en relación con los vendedores de los efectos una persona de su confianza que figuraba como comprador, a quien ofrecieron aquellos diversos clases de efectos timbrados con un 35 por 100 de rebaja en su valor, mostrándole una lista para escoger los que más le conviniere, proposición que fué aceptada.

El saco que llevaba uno de los vendedores preso en el hotel Peninsular, contenía los efectos siguientes: 41 pliegos de cédulas de 100 pesetas, 35 de 78, 81 de 80, 83 de 28, 84 de 20, 49 de 15, 49 de 10, 148 de 8, 104 de 2'50, 182 de 1 y 167 de 50 céntimos. Como cada pliego contenía tres cédulas, asciende el valor total, con el recargo municipal del 30 por 100, a 70646'75 pesetas.

Las cédulas han debido ser extraídas de la fábrica del Sello, pues son legítimas, según el reconocimiento practicado, hallándose únicamente falsificadas las cifras de la numeración, lo cual no era fácil de advertir.

Ignórase aun si habrá otros documentos falsificados.

Se ha dicho que para esta causa, en vista de su importancia, se nombrará un juez especial.

Varios diputados provinciales parecen tienen el propósito de presentar en una de las próximas sesiones una proposición pidiendo se disuelva el cuerpo de letrados de la beneficencia provincial, a lo ménos se haga una reforma en el mismo.

Se encuentra gravemente enfermo, y esta tarde ofrecía pocas esperanzas de salvación, nuestro particular amigo don Pedro Fernandez Miró, oficial del Consejo de Estado y secretario particular que fué del general Lopez Dominguez.

Deseamos el auxilio del Sr. Miró.

El tenor Stagno cantará el miércoles en los funerales que se verificarán en San José por el alma del rey.

El día 28 del actual saldrá de Madrid para Cádiz y la Habana el nuevo intendente de Hacienda Sr. Gonzalez Olivares.

Hoy se ha dicho que la combinación de Consejeros de Estado no se haría hasta despues de las fiestas de Navidad.

Se ha mandado suspender la compra en el extranjero de 10000 kilos de pólvora prismática y parda, en vista de que la fábrica de Santa Bárbara, de Oviedo, se ofrece a adquirir el material necesario para la elaboración de la misma en el plazo de seis meses y a probarla en un cañón del sistema de Gonzalez Hontoria, bajo la inspección de jefes y oficiales de artillería.

El lunes celebrará el Ayuntamiento de San Fernando solemnes honras fúnebres por el alma de S. M. el rey. La marina dará la guardia de honor al túmulo.

Esta noche, por fin, se publicará la carta del general Lopez Dominguez.

Tiene un alto carácter conciliador; afirma la conveniencia de ser benévolo con el gobierno la agrupación izquierdista, en cuanto se refiera al afianzamiento de las instituciones y conservación del orden público; mantiene el credo reformista y democrático que ha mantenido en las Cortes aquel elemento político, y se dice de aquel documento, que tiene virtualidad bastante para mantener unidos a todos los correligionarios del general Lopez Dominguez, y llevar a su ánimo la conveniencia de haber aceptado el general Bernudez Reina la subsecretaría del ministerio de la Guerra.

Los amigos del Sr. Romero Robledo nos dicen, que se está en la pregunta que hacen los que no han leído su último discurso, cuando desean saber a dónde va. No va, añaden, a ninguna parte.

Y permaneciendo donde está, afirman sus amigos que lo que hará es reorganizar todos los comités liberales conservadores de España, que estarán constituidos y funcionando antes de que se convoque a unas elecciones generales.

Comentan también los romeristas que las adhesiones de conservadores de provincias son en mucho número e importancia, y respecto de las declaraciones que hará en el Congreso el ex-ministro de la Gobernación se guarda la mayor reserva.

El lunes, a las dos de la tarde, será recibido por S. M. la reina, para hacer entrega de sus cartas credenciales, el nuevo ministro de Inglaterra Sir Ford, y el martes a la misma hora el de los Estados Unidos Sr. Curry.

Ha fallecido el presidente de la audiencia de Salamanca D. Julian Cernuda.

Los ministros se han reunido en consejo para ocuparse de asuntos de gobierno. A las siete continuaban reunidos los consejeros de la corona.

El duque de Sevilla estuvo esta mañana en Palacio a cumplimentar a S. M. la reina doña Isabel y se encuentra en Palacio a las seis de la tarde, hora en que escribimos estas líneas.

EDICION DE LA NOCHE
DE HOY 19 DE DICIEMBRE

La Agencia Fabra nos comunica esta tarde los siguientes telegramas:

Paris, 19.

Apertura de la Bolsa de hoy: A por 100 exterior español, 33 3/8.

Londres, 19.

Apertura de la Bolsa de hoy: A por 100 exterior español, 33 3/8.

Londres, 19.

El primer ministro lord Salisbury, ha dirigido una carta a la Cámara de comercio de Londres, anunciando que el sultán de Marruecos ha resuelto nombrar una comisión encargada de negociar un nuevo tratado de comercio con el Sr. Hay, ministro de Inglaterra.

Londres, 19.

El *Times* confirma hoy que Gladstone se ocupa realmente en estos momentos en preparar un programa político.

Añade que es positivo, a pesar de lo que se ha dicho en contra, que en dicho programa se ofrece el establecimiento en Dublin de un Parlamento irlandés.

El *Times* deduce de esto que los liberales tienen el firme propósito de recuperar pronto el poder.

Londres, 19.

Tales son las dificultades que ofrece todavía

La sociedad «Protectora de los Niños» ruega por nuestro conducto al caritativo pueblo madrileño, que en medio de las legítimas expansiones a que las familias cristianas se entregan en los próximos días de Navidad, se acuerden de los pobrecitos huérfanos que la sociedad ampara en su Refugio, calle de la Luna, número 33, cuarto principal, para dedicarle algo de lo que sobre en las felices fiestas domésticas, el trajeito usado y desechado ya por el niño afortunado que crece al calor de sus padres, y cualquier otro donativo, que será recibido con gratitud por los huérfanos, en dicho Refugio.

En el establecimiento de D. Matías Lopez, Puerta del Sol, se reciben tambien donativos.

DIARIO DE MADRID DEL DOMINGO 20. ALMANAQUE SANTOS DEL DIA.—(Domingo cuarto de advien-

(o.) Santo domingo de Silos, ab. Sol: sale a las 7:19 y se pone a las 4:37.

CULTOS

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en San Martín y se festeja al Santo abad de Silos, predicando el Sr. Cardona; por la tarde completas cantadas y procesion. En San Luis, función a Ntra. Señora de la O; orador Sr. Gwijarro; por la tarde sigue la novena: Sr. Uribe. En San Justo, por la tarde, el P. Garcia de la Iglesia. En el Cristo de San Ginés, concluyen los ejercicios de adviento; orador Sr. Vigier. En la Real Capilla, función a las once; orador D. Marcos Martínez. En las parroquias, a las diez, misa y sermón. En los Sorvitas, por la tarde, ejercicios y plática que dirá el Sr. Perogordo. En el Caballero de Gracia, un buen orador. La misa y oficio son de la Dominica. Visita de la corte de María: Nuestra Señora del Buen Parto en San Luis, de Guadalupe en San Millán y de la Correa en San Jerónimo.

Mañana domingo se celebrará en San Ginés una función de acción de gracias a Nuestra Señora de Valvanera, costead por una devota de la Santísima Virgen. A las diez misa

cantada con S. D. M. manifiesto y sermón que pronunciará el Sr. D. José Joaquín Montalbán.

AVISOS OTILES.

C. F.—Triste es querer sin esperanzas. Aunque fuera el posma.—F. B.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 19.

Table with columns: ULTIMOS PRECIOS, DEL 18, DEL 19. Rows include 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, Deuda amortizable, Billetes H. de la Isla de Cuba, Deuda id. al 3 y al 4 de amort., Cédulas H. al 6 por 100, Idem id. al 5 por 100, Banco de España (publicado), Idem id. (no publicado), Cambios: Londres, 4 90 días fecha, París, a ocho días vista, No oficial, A las cuatro, Renta perpetua del 4 por 100 al contado, Fin próximo, 00-00.

ESPECTACULOS PARA EL 20.

TEATRO REAL.—8 1/2.—F. 42 de abono.—T. 1.º par.—La Favorita.

ESPAÑOL.—4.—La almoneda del diablo. 8 1/2.—F. 48 de ab.—T. 3.º par.—La almoneda del diablo. ZARZUELA.—4 1/2.—F. 7.º de tarde.—Turno 1.º impar.—Los Infiernos de Madrid. 8 1/2.—F. 13 de ab.—3.º serie.—T. 1.º Imp.—Un regalo de boda. COMEDIA.—4 1/2.—Las de Regordete.—El viudo. 8 1/2.—T. 2.º.—(La misma de la tarde.) PRINCESA.—4.—F. 10 de tarde.—Turno 1.º entero.—Dora. 8 1/2.—3.º serie.—F. 1.º de ab.—T. 1.º Imp.—Las tres jaquecas.—De cuello vuelto.—Intermedios por el sestete. NOVEDADES.—4 1/2.—Un drama nuevo.—El Sopista Mendrugó. 8.—1.º seccion.—Actos 1.º, 2.º, 3.º y 4.º de la obra El Hombre de las figuras de cera. 10.—Segunda seccion.—Diez años despues.—Actos 5.º, 6.º, 7.º y 8.º de la misma. PRICE.—4.—El corazón y la mano. 8 1/2.—Artagnan. VARIEDADES.—4 1/2.—En la tierra como en el cielo.—Basta de suegros.—El Barbán de la Pérsia. 8.—El Barbán de la Pérsia.—Específico moral.—En la tierra como en el cielo.—El maestro Palomar.—El Barbán de la Pérsia. APOLLO.—4 1/2.—Diabolin. 8 1/2.—T. 2.º.—La misma. LARA.—4 1/2.—T. 1.º par.—Perros y gatos.

—Los mártires de las de Gomez.—El mejor de los mundos.—La gente menuda.—La Mujer del Sereno.—La almoneda del 3.º.—Segundo acto de la misma. ES LA VIDA.—4 1/2.—Vino Pardillo.—La Cola del Diablo.—El Vermouth de Nicomedes. 8 1/2.—T. 3.º Impar.—Toros de puntas.—Castillos en el aire.—Segundo acto.—El primer trompa. MARTIN.—4 1/2.—El Barberillo de Lavapiés. 8 1/2.—La divina zarzuela.—El puesto de las castañas.—La diva.—El puesto de las castañas. MADRID.—4 1/2.—El barberillo de Lavapiés.—Balle. 8.—La posada de mi lugar.—Cosas de Madrid.—Segundo acto.—Las Carolinas.—Balle. SALON FELIPE.—Baile de tres de la tarde a siete de la noche. SALON ROSA MAURI (Atocha, 68).—Baile de tres a una de la madrugada. ALHAMBRA.—Gran baile de tres de la tarde a tres de la madrugada.—Grandes regalos a las señoras. TALIA.—4 y 6 tarde.—Funciones de Nacimiento, desempeñado por niños de tres a diez años. PLAZA DE TOROS.—2 1/2.—Corrida de novillos, en la que se lidiarán cuatro toros de puntas. Tambien se correrán cuatro novillos embolados para los aficionados que gusten bajar a capearlos.

LA SEÑORA DOÑA MARIA DE ANGULO Y LOPEZ VIUDA DE DON VALENTIN DE LA ARENA falleció el día 20 de diciembre de 1894. R. I. P. Todas las misas que se celebren el domingo 20 del corriente en el oratorio del Olivar (calle de Cañizares) por los señores sacerdotes adscritos al mismo, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha señora. Su hermano político, ausente; su sobrino D. Ezequiel Llaguno de la Arena; doña Luisa Muñoz, sobrina política; demás sobrinos y parientes de dicha señora suplican a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.

QUINTO ANIVERSARIO. EL ILMO. SEÑOR D. CIRILO BAHIA Y CALVO falleció el día 20 de diciembre de 1880. R. I. P. Todas las misas que se celebren en las iglesias parroquiales de San Martín, San Ildefonso y Santa Cruz de esta corte el día de mañana 20 del actual, por los señores sacerdotes adscritos a dichas iglesias, serán aplicadas por el eterno descanso del expresado ilustrísimo señor. Su hijo, hija política, nietos, hermanos, sobrinos primos y demás parientes ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

LA SEÑORA D. DOLORES FERNANDEZ INIESTA, VIUDA DE ZURBANO, HA FALLECIDO EN EL ESCORIAI EL DIA 18 DE DICIEMBRE DE 1885. Sus hijos D.ª Emilia, D.ª Ramona, D.ª Julieta y D. Francisco Zurbano y Hernandez; hijos políticos D. Agustin Romero y Lopez, D. Enrique Baena y Villanova y D. Vicente Garcia Segura; nietos, hermanos políticos D. José Zurbano y D.ª Gumersinda Padin, sobrinos y demás parientes, Suplican a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.

EL EXCMO. SEÑOR D. JOAQUIN MARIA CASTILLO Y RAMIREZ DE ARELLANO NAVIA OSSORIO Y TOBAR MARQUÉS DE JURA-REAL Y DE VILLATOYA CABALLERO PROFESO DE LA ÓRDEN DE MONTESA, MAESTRANTE DE LA REAL DE VALENCIA Y EX-SENADOR DEL REINO, FALLECIÓ EL DIA 20 DE DICIEMBRE DEL AÑO PRÓXIMO PASADO R. I. P. A. Serán en sufragio de su alma todas las misas que se celebren mañana 20 del corriente en las iglesias parroquiales de Santa María, San Justo, San Nicolás, Santiago, San Ginés, San Sebastian, San José, San Antonio del Prado, las Descalzas, Monserrat, San Pascual, San Juan de Dios, Monjas Concepcionistas de la Latina. La señora marquesa viuda, ruega a todos los fieles se sirvan pedir a Dios por el eterno descanso de su alma y asistir a alguno de estos actos religiosos en lo que recibirá especial favor. Son en sufragio del alma del mismo Excelentísimo Señor las misas que todos los meses se celebran el día 20 en la parroquia de San Nicolás, parroquia de Santiago y parroquia de Santa María.

EL SEÑOR DON JUAN AVALOS Y AGRA. Jefe de negociado en el Excmo. Ayuntamiento de Madrid, ha fallecido el día 19 de diciembre de 1883, a las cinco de la mañana.—R. I. P. El Excmo. Sr. Alcalde presidente, jefe, su viuda, hija, hijo político D. Antonio Espina y Capo, hermanos, sobrinos, demás parientes y testamentarios, suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar el 20 del actual a las 10 de su mañana, desde la casa mortuoria, calle de Atocha, núm. 103, al cementerio de la sacramental de Santa María, en lo que recibirán favor. El duelo se despiden en el cementerio.—No se reparten esquelas.—Se suplica el coche.

EL SEÑOR DON ANTONIO VICEN LOPEZ, abogado del ilustre colegio de Madrid, ha fallecido el día 19, a las diez de su mañana. Su desconsolada madre D.ª Josefa Lopez, viuda de Vicen, su señor tío D. Luis Vicen, sus hermanos D.ª Máxima, don Luis, D. Elias, D. Mariano y demás parientes; ruegan a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver el domingo 20, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria, San Andrés, 19, al cementerio de Santa María. El duelo se despiden en el cementerio.—No se reparten esquelas.—Se suplica el coche.

FILODONTO. ELIXIR BALSAMICO A LA BASE DE QUINA. Producto exclusivo de la perfumería de G. Arregui; aconsejado por el Dr. Benavides, decano del cuerpo médico-farmacéutico, como preservativo eficaz de las enfermedades de la boca; fortalece las encías, evita la caries, el dolor de muelas, y corrige el mal olor. Precios de las frascos: 4, 1'50, 2 y 3'50 pesetas, y en botellas de 1/2 y 1 litro a 6 y 10 pesetas. Especialidades de novedad y capricho en esencias para pañuelos, y en aguas, cremas y blancos para el cutis, de las mejores fábricas extranjeras.

AGUAS MEDICINALES DE MARMOLEJO. Sin rival para la curación de las anemias, clorosis, desarreglos menstruales, dispepsias, catarros del estómago, viciales e intestinales, bilis, gastralgia, fiebres intermitentes, crónicas, convalecencia de fiebres graves, cólicos nefríticos y hepáticos, cálculo y arrenillas, diabetes, sacarina y otras enfermedades del estómago, bazo, hígado, riñones y vías urinarias. Estas aguas pueden tomarse en todo tiempo, y se venden en botellas en todas las buenas farmacias a 3, 4 y 5 reales, y por cajas, pidiéndolas a la administración en Marmolejo, ó a la dirección, donde se facilitan Memorias y prospectos, Serrano, 35, Madrid.

PERFUMERIA DE C. ARREGUI, MONTERA, 2.—MADRID. MAZAPAN LEGITIMO DE TOLEDO EN COMISION. 13—PLAZA DEL PROGRESO—13. ALMACEN DE COLONIALES Y CONFITERIA.

JARABE DE LACTOFOSFATO DE CAL. Conviene mucho a las personas débiles, y a los niños para facilitar su desarrollo por ser un alimento de los músculos y los huesos. Es de gran utilidad en la anemia, tumores blancos, asma y tisis. Frasco 10 pesetas. Calle de Sanchez Ocaña, Atocha 35, frente a Relatores.

EL RIO DEL ORO Luna, 9, esquina a Tudescos. Lanas buel a 1'50 pesetas; merinos, cachemires, elastocón, gergas a 2; peluch y terciopelos, 3'50; chaquetas y abrigos, modelos de París, a 5 duros; pañetes, a 1'50. EL RIO DE LA PLATA Jacometrezo, 19 y 21, esquina a la de Chinchilla. Inmensos surtidos en novedades de invierno: boucles, cañamozos, matalases, gergas, rayas astracán, peluch y abrigos modelos de París. Cachemir invierno, a 1'25; escoceses, a 1'50; merinos, a 1'50; pañetes, a 2'50; elastocónes, a 2'50; terciopelos, a 2; peluch, a 5; yutes, a 4'75; manguitos, a 5; chalecos, a 8; mantas, a 8; abrigos, a 25 pesetas.

QUARTO ANIVERSARIO DE DON RAMON REVENGA Y GONZALEZ R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 20 del corriente en la iglesia del colegio de Nuestra Señora de la Presentación (vulgo Niñas de Leganés), se aplicarán por el eterno descanso de su alma. Sus parientes ruegan a sus amigos le encomiendan a Dios.

TRIVIÑO, HIJO (ALFONSO) DENTISTA. Fuencarral, 45, 2.º. No tiene muestrario de dentaduras en la puerta. FOTOGRAFOS. Se necesitan positivistas para la fotografía de Fernando Debas. Calle de Alcalá, 31, 3.ª. VESPEDES DESDE 8 REALES. Montero, 47, 2.ª izquierda.

SE NECESITA UN APRENDIZ DE 15 a 40 años; informes. Razon: Codoceros, 40, portería. SE VENDE FAMILIAR, BONITO Spookey y charret con su jaca. Costanilla de San Pedro, 6. CUBIERTOS MAS BARATOS QUE EN PARTE ALGUNOS: los hay desde 4 pesetas metal blanco garantizado; cuchillos de una pieza, cabo de níquel, a 90 céntimos; por cientos, más baratos.—MI DESTINO, 47, Fuencarral, 47. SE VENDE UN PIANO DE MESA. Serrato. Olivar, núm. 49, 3.ª izq.ª. PIANO Y ARMONIUM MAGNIFICOS, nuevos, por 5700 y 3400 rs. Verdadera ocasión. Cuesta de Santo Domingo, 12, señas. SE VENDE LINDO BINDER 5 Cuchillos, seminuevo, 9000 rs. Castellana, núm. 40. PARA CASA DE LOS PADRES. Espiritu-Santo, 27, izquierda.

ANTIGUO COLEGIO. Preparación para la Academia General Militar, por el comandante D. Agustín Montañal. Plaza de la CABAÑA, núm. 6, TOLEDO. ARTÍSTICAS. Venderías y tumbones, y gran surtido en juguetes.—Atocha, 49 y 21, Los Tirolenses. SE VENDE. casi sin uso, una máquina de vapor con condensación y una caldera sistema Galloway, de la fuerza de 25 caballos. Para verlos dirigirse a la fábrica de chocolates del Escorial. MANGUITOS. Para liquidarlos se venden con grandes rebajas. Atocha, 49 y 21, Los Tirolenses. MANTAS Y COLCHAS. Posada del Peine, calle de Puelles, cuarto principal, entrada por el portal grande y no por tienda al lado. NO EQUIVOCARSE.

NO HAY competencia posible con nosotros en la venta de relojería; dedicados durante veinte años con especialidad a la venta de relojes y relacionados directamente con los principales fabricantes, tenemos las primeras novedades y vendemos a precios baratísimos. Nuestro tema es Vender mucho y bueno. IBO ESPARZA, 34, CARRERA DE S. JERÓNIMO, 34. PERRO DE TERRANOVA, NEGRO y macho blanco en el pecho, perdido el 16. Se gratificará. Principa, 4, pletaria. CASA EN VENTA QUE PRODUCE 25000 pesetas se da en 6000 duros: mide 2040 pies. Santa Engracia, 64, portería, informarán.

EL SEÑOR D. JOSÉ PEREZ DE GUZMAN EL BUENO ABOGADO DE LOS TRIBUNALES NACIONALES, CABALLERO DE LA ORDEN DE SAN JUAN, MAESTRANTE DE SEVILLA, ETC. ETC. HA FALLECIDO HOY 19 DE DICIEMBRE DE 1885, A LAS DIEZ DE SU MAÑANA R. I. P. Su desconsolada viuda; sus hermanos los Excmos. Sres. Marqueses de Santa Marta, D. Luis y D. Fernando Perez de Guzman; sus sobrinos; su primo el Excmo. Sr. Marqués de la Vega de Armijo, demás parientes y testamentarios, Suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana domingo, a las once de la misma, desde la casa mortuoria, Huertas, 69, al cementerio de la Sacramental de San Lorenzo y San José, en lo que recibirán especial favor. El duelo se despiden en el cementerio.—Se suplica el coche.

TESORO DEL ESTÓMAGO ANTIGASTRÁLGICO—ATEMPERANTE DE CASTAÑO Y ALBA MÉDICO-FARMACÉUTICO PODEROSO REMEDIO, EFICAZ E INFALIBLE No hay enfermedad de estómago, por antigua y rebelde que sea, que resista a la influencia bienhechora de este maravilloso medicamento sin rival hoy en el mundo; siempre que el enfermo lo tome con constancia y según indica el método que se detalla en el prospecto—instrucción que acompaña a cada caja. Para los casos muy rebeldes es conveniente consultar verbalmente ó por escrito a su autor, el cual ofrece garantías positivas de la curación radical de la dolencia. Veinte años de extraordinario éxito en varias provincias de España, donde han tenido la suerte de conocerlo, habiéndose curado radicalmente multitud de enfermos, algunos hasta con treinta años de continuos sufrimientos y completamente desahuciados por médicos nacionales y extranjeros. Precio de cada caja con 24 dosis, 6 pesetas en todas las farmacias de España. Por mayor, único depositario en Madrid, Dr. Melchor García, Tetuan, 45, pral. Avisos para consulta, al autor, Barquillo, 47, Madrid. EL MEJOR LIBRO PARA PREMIOS FÁBULAS ASCÉTICAS en verso castellano y en variedad de metros por el presbítero B. G. yetano Fernandez, chantre de la S. I. de Sevilla, con licencia eclesiástica. Un tomo en 8.º elegantemente encuadrado en tela inglesa, irru-6500 ptes, renta 6250 ptes. Razon: Hortaleza, 67, bajo izq.ª de 12 a 2.ª